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1965. augusztus 18,
bb. 1. néhány nap múlva évadnyitó társulati ülés a budapesti szín­
házakban
i/s/gk/r j sr

r -"s% EW\A-
1965. augusztus 18,

néhány nap és véget ér a színészek nyári szabadsága, buda- 
pest színházai kinyitják kapuikat, egyelőre azonban csak a 
társulatok művészei és a mii szaki személyzet előtt, megtartják az 
évadnyitó társulati üléseket, kifüggesztik a próbatáblákat, meg­
kezdődnek a repertoárdarabok felújítási próbái, s ezzel együtt a 
legtöbb színházban a szezon első premier jenek előkészületei is, a 
thália színház művészei augusztus 22-én délelőtt gyűlnek össze 
társulati ülésre, a hivatalos évadnyitás után megkezdődik az iga­
zi munka, megtartják az 1965-66-os színházi szezon első próbáját, 
iszaak babel szovjet-orosz Író, újságíró és műfordító ,,alkony 
című színmüvéből„ az előadást kazimlr károly rendezi, a díszleteket 
rajkai györgy, a jelmezeket pedig láng rudolf tervezi, a djóab f ő =• 
szerepeiben kovács károlyi, dayka margitot, somogyvári rudolfot 
és keres említ láthatja viszont a közönség, e premieren mutatkozik be 
az együttes uj tagja, polcnyi gyöngyi, aki a pécsi nemzeti színház­
tól szerződött át, de vendégként már több alkalommal fellépett a 
thátia színházban.
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\.y ■ - -,' *-7I fmaugusztus 23-án délelőtt a nemzeti, a víg- és a fővárosi operett - 
színház művészei tartják meg évadnyitó társulati illésükét, délután 
hozzálátnak a próbákhoz„
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üj délután hozzálátnak a próbákhoza nemzet j színházban egri István 
rendező már az elmúlt szezon utolsó napjaiban tartott olvasőprőbát. 
hétfőn folytatják' a munkát, szeptember közepén pedig előadják móriez

cl mii színmüvét, kállai f erenccel , bara Margit­
tal, törőcsik marival és Horváth Józseffel a. főszerepekben, az 
előadás díszleteit varga mátyás tervezi.

£
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bb. 3, pénteken csillaghegyen sorsolják a lottót 

i kf/kf/r j-vg
Vk - l

zsigmond úri muri 1965. augusztus 18.# 9 9 f

a lottó 34, játékhéti nyerőszámait augusztus 20-án, 
pénteken délelőtt 10 órai kezdettel„ műsoros divatbemutató 
közben, csillaghegyen, a lenárugyár szabadtéri színpadán - 
rossz idő esetén a művelődési házban - sorsolja a sportfogadási 
és lottó Igazgatóság./mti/

a vígszínházban is a társulati illés után már színpadra mennek
című színmüvének szereplői, horvai :»c> í:pIbsen ,,john gabriel borkman 

István rendező vezetésével már az évad végén megismerkedtek a szerep­
lőn Ibsen munkásságának egyik legéret tebb alkotásávala három fő­
szerepet bulla sírna, sulyok mária és páger antal alakítja.

a fővárosi operettszinház művészei rövid pihen után térnek 
vissza a színházba, hiszen nyáron sem volt holtszezon. Olaszország­
ban és a szabadtéri színpadokon szerepeltek, s még a társulati ülés 
előtt megkezdték molnár íerenc ,,rlviéra,, cimii színmüvének próbáit, 
a kedves történethez hidas frigyes szerzett zenét, a verseket pedig 
blum tamás irta, az előadást seregi László rendezi, a főszerepet pe­
dig rátonyi róbert próbálja, a József attila színház művészei már a 
felújított, frissen kifejtett színházban kezdik meg gyárfás miktós 
uj darabjának, az 
zője pethes györgy.
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; :.vj% ;bb, 4. tizenhárom mii sor román iáról a rádióban 

i s/gk/r j-st 1965. augusztus 18.
tizenhárom önálló műsorral emlékezik meg a magyar 

rádió románia felszabadulásának 21. évfordulójáról, ez alkalom­
ból rendezik meg augusztus 23-tól 29-ig a román kultúra hetét.
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t; egérut -nak eikészületelt. az előadás rende- >;í 9 t f
a hetet augusztus 23-án a kossuth-adó hullámhosszán

cimii irodalmi összeállitás- 
cimü irodalmi műsorban a népnyitják meg az ,,augusztus csillaga 

sál„ ,, a román lira gyöngyszemei,, 
költészetével ismerkedhetünk meg, klasszikusok és mai költőn 
verseit hallhatjuk kiváló művészek tolmácsolásában, a teljesség­
re törekvő irodalmi program külön adást szentel a román elbeszé­
lők műveinek, klasszikus és modern román szerzők müvei is meg­
szólalnak szimfónikus hangversenyen, a ,,könnyűzene bukarestbőt 
című adásban a legismertebb és legkedveltebb melódiák csendülnek 
majd fel. bemutatják a román rádiótól kapott ajándékfelvételt, 
amely operettrészleteket tartalmaz a román rádió és televízió 
zenekarának előadásában, de hallhatunk részieteket george enescu 
hegedű- és zongorakoncertjéből, román művészek operátelvételei­
ből és a népszerű karmester, george georgescu felvételeiből, 
természetesen nem hiányoznak a zenei összeállításokból a román 
népdalok sem.

■ja madách színházban augusztus 30-án Pártolt brecht szavai jelzik 
az évad kezdetét, ádám ottó rendezésében tűzik műsorra a koldusoperát- 
a szerepkönyveket még a szezon végén átadták" a művészeknek, a főbb 
szerepeket psota Irén, gábor miklőS, ilosvay 
kiss mányi, márkus László, vas éva és garas 
kamaraszínházban Jókai mór
tátják be elsőként, amelyet ránki györgy zenésí tett meg. a rendező 
pártos gáza, a színmű egyik főszerepét vendégként nagy anna, 
receni Csokonai színház tagja játssza, ezen az előadáson mutatkozik 
be a társulat uj művésze béres Ilona is,
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i. tál in, pécsi Sándor, 

ső alakítja, a madách 
cimii színdarabját mu-
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bb. 2. szemes marianne Zürichbe szerződött
V 4 "i/s/hné/r j sr - VCU1965. augusztus 18. zenés párbajaz ünnepi műsort augusztus 29-én a

cimii zenés, szórakoztató összeállítás zárja am í 9 >jbukaresttel 
köss u t h-r ád í óban. /mti./szemes marlanténak, a magyar filmgyártó vállalat dokúmétűm film­

stúdiója rendezőjének a krakkói nemzetközi fesztiválon nagydíjat 
nyert

$ 9

? . "é7..^Lá­vát ás budapesten címU dokumentumfilmjét elismerő szavakkal 
méltatta a nemzetközi kritika, a neue zürcher Zeitung méltatása fel­
keltette a hungarofHm ügyfelének, egy svájci producernek figyelmét, 
aki budapestre jött és leszerezŐotette szemes mariannet, a magyar 
filmrendezőnő egy hosszabb dokumentum!ilmet rendez. Zürichben, amely 
a fiatalkorúak házasságával és a c- tiádtervezés problémájával fog­
lal koz ík , szemes marianne már elutazott Svájcba, ahol rövidesen hoz­
zákezdenek a film forgatásához./mti/
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tervpályázat a clank ádám tér és a roosevelt térbb 7.

forgalmának rendezésére
> ’ • r a

1965. augusztus 18.

a Clark ádám tér és a roosevelt tér mai forgalmi rendje 
már nem felel meg a követelményeknek, emiatt - különösen csúcs­
forgalomban - gyakoriak a közlekedési dugók.

1 hbj/tm-lm vg - f -

í£>
SÉ #« 1

■
Wm

a fővárosi tanács elhatározta, hogy nyilvános pályáza­
tot hirdet a roosevelt tér és a dark ádám tér forgalmának ren­
dezésére , s a tervezők teljesen szabad kezet kapnak, olyan ja­
vaslatokat készíthetnek, amelyeknek a megvalósítása esetén 
szintbeni, vagy kétszintű kereszteződés alakul ki, a tervezés­
nél számolhatnak a lánchid-presszó - Clark ádám tér- hunyadi 
jános ut által határolt épület lebontásával, sőt számításba 
vehetik azt is, hogy hosszabb távlatban esetleg megszüntetik a 
9-es villamost, a tervezők abban a tudatban készíthetik el 
terveiket, hogy a fővárosi tanács nem kívánja újjáépíttetni 
a siklót, természetesen azt figyelembe kell venni, hogy a 
várba, illetve a várnegyedbe irányuló közúti forgalmat is a 
Clark ádám téren kell elosztani, a vár déli része felől leve­
zető úgynevezett keleti ut is a dark ádám térbe torkollik, a 
Clark ádám tér rendezési terve azért is sürgető, mert ezt az 
utat, már a harmadik ötéves tervben meg szeretné építtetni a 
főváros.
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■a tervpályázat okmányait az érdeklődők szeptember 
1-től vehetik át a fővárosi tanács közlekedési igazgatóságán, 
s a terveket december 1 -l_g kell leadni. a bíráló bizottság a 
pályázat eredményeit december 21-ig nyilvánosságra hozza. a 
pályaművek díjazására százezer forint áll rendelkezésre, a leg­
jobb munkát 25 000 forinttal jutalmazhatják, a nagyközönség is 
megismerkedhet a tervekkel, mert azokat a közlekedéstudományi 
egyesület kiállításon mutatja be a jövő év elején./mti/

-

-'t:
/, H ~VI.

ti
rt i

V.'
4 -

bb 8. gépcsere a papíriparban 

i sz/tné-lm vg
a papíripari vállalat csepeli törzsgyárában e hónapban 

nagy beruházás előkészületei kezdődnek meg. a közelmúltban a 
termelőüzemek sorába lépett hullámpapir dobozgyár kiszolgálá­
sához , anyagéilátásához kicserélik a régi, 6-os számú papír­
gyártó gépsort, amelynek helyére a finn tampella cégtől vásá­
rolt gépet építik fel.
/folyt.köv./
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bb. 5. csúcsforgalom a borsodi folyókon 

vid sk/rj/ie 1965. augusztus 18.

a tisza, a hennád, a bodrog és a sajő számos helyen 
választja ketté a borsod megyei termelőszövetkezetek, állami 
gazdaságok földjeit és legelőit. ezeken a helyeken nagy teher­
bírású kompjáratokkal bonyolítják le a személy- és teher­
forgalmat, a folyókon jelenleg 26 ilyen vízi jármű üzemel, s 
tavasz óta a gazdaságok állatállományán kívül csaknem 150.000 
embert, több mint 10.000 gépet - közöttük személy- és teher­
gépkocsikat , traktorokat, vontatókat, vetőgépeket és kombájné- 
kát - szállítottak az egyik partról a másikra.

az igazi csúcsforgalom azonban csak az aratás napjai­
ban indult meg. a 26 kompon 52 révész egymást váltva hajnali 
három órától esti szürkületig szinte megállás nélkül dolgozik, 
munkájukra gyakran az éjszakai órákban is szükség van, hogy a 
gépek hajnalban már a másik parton kezdhessék meg a gabona 
betakarítását. a legnagyobb forgalmat most tiszakeszi község 
25 tonnás uj kompja bonyolítja le. hajnaltól késő estig száz­
szor is megfordul a két part között és van olyan nap, amikor 
150 kisebb-nagyobb gépet, gabonával megrakott teherautót 
szállítanak rajta./mti/

bb. 6. csehszlovák kiállítási hónap,, a csiliben

1965, augusztus 18.

évről évre egyre több figyelemreméltó kiállítást 
rendeznek a pesterzsébeti vasas művelődési ház bemutató 
termében, ahol mindig nagyszámú látogatója van a változatos 
témájú, tanulságos és hasznos szórakozást nyújtó tárlatok­
nak , augusztusban például csehszlovák kiállítási hónapot 
rendeztek, melyet a szomszédos szocialista állam kultúrája 
és fejlődése bemutatásának szentelnek. már többszázan tekin­
tették meg a csak néhány napja megnyílt ,, ^ ^
vákiában, , című kiállítást és az ahhoz kapcsolódó 
kasul Csehszlovákián,, clmű útirajzfilmet. ugyancsak a kiállítási 
hónap keretében, augusztus 19-én nyitják meg a cseh- és szlovák 
képzőművészek munkáinak reprodukcióiból rendezet t tár latot./mti/
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1965. augusztus 18.vid tf-lm 1 sr

u 1 gyógyszertár madarasonbb 15.

forradalmi munkás-paraszt kormány legu 
- foglaltak állást az országos béketa- 
ukban a kaszaperi olgozó parasztok,

biztosították 
az egyesült államok

,,csatlakozunk 
nyilatkozatához 
z intézett távi

a
*
a

ésakik őszinte együt tőr 
a vietnami hazafiakat

tiszteletben a népek_____ _______önrendelkezési jogát, hajoljon meg a béke
szerető embermilliók egységes akarata előtt $ t “
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1, folyt,/-Lmbb 9, /háromnegyed..
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,,fenntar-
délviétnami nemzeti fel-

5/aoauiiaai .ru-.v ____ vietnami demokratikus
köztársaság népével, meggyőződésünk* hogy igazságos harcuk, 
amelyet hazájuk

dombegyháza lakói egyebek között hangsúlyozták, 
tás nélkül szolidaritást vállalunk a 
szabaditási front harcosaival es a

ifi
hallgatásával, az indoklnával kapcsolatos genfi egyezm%#&eK 
méhen oldják meg a vitás kérdéseket
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1.folyt./-lmbb 8. /gépcsere
a szétszedett öreg gépet, amely eddig évente 6 000 tonna 

papirt készített, még nem küldik nyugdíjba. Szolnokra viszik, 
ahol átépítése, korszerűsítése után az eddiginél jóval nagyob 
termelékenységgel dolgozik majd, évi kapacitása 13 500 tonna 
lesz.»*>y»

az öreg 6-os gép egy olyan uj berendezésnek adja át 
helyét, amely elődjénél sokkal termelékenyebb, a száz méter 
hosszú finn gyártmányú gépsor, bár világviszonylatban nem tarto­
zik az óriások közé, de évi 35 000 tonnás termelésével hazánk­
ban mégis egyike lesz a legnagyobbaknak, egyes részei ládákba 
csomagolva már megérkeztek, a szerelés 1966 január elején kez­
dődik. addig azonban elő kell készíteni a helyét, az épí­
tőknek el kell készíteni a gépalapokat, az elektromos és 
hálózat kiépítése is a szakemberek addigi feladata lesz. 
pesten tartózkodnak a finn szerelők, hogy bekapcsolódjanak az 
uj beruházás megvalósításába, a munka dandárjában egyszerre 
10-15 finn mérnök technikus és szerető dolgozik majd a csepeli 
gyárban. a program szerint az uj 6-os gép szerelése nyolc hónapot 

igénybe, az üzempróbák megkezdésének határideje 1966 
szeptember./mti/

$
s

viz-
buda-

vesz

bb 9. háromnegyed millió aláírás Vietnam békéjéért - folyta­
tódik az amerikai agresszió elleni tiltakozó megmozdulások 
sorozata
1 di/gk-Lm sr 1965. augusztus 18.

ujult erővel folytatódik hazánkban az egyesült államok 
súlyosbodó vietnami agressziója elleni tiltakozó megmozdulá­
sok sorozata, az országos béketanácsnál elmondták az mti munka­
társának, hogy a városok és falvak lakói eddig csaknem 22 000 
táviratban és mintegy 20 000 levélben bélyegezték meg az elvete­
mült provokációkat, banditatámadásokat és háromnegyed millió 
aláírással adtak nyomatéket követelésüknek: vonják ki délkelet- 
ázsiából az amerikai csapatokat, számolják fel az imperialisták 
katonai támaszpontjait, s tartsák tiszteletben a vietnami nép 
önrendelkezési jogát.

közvéleményünk mély felháborodással fogadta az egyesült 
államok vezetőinek a Vietnamban állomásozó amerikai csapatok 
létszámának fölemelésére .és a zsoldos háború kiterjesztésére 
vonatkozó döntéseit, s a helgslnkl békevilágkongresszus határozatai­
nak szellemében újabb gyűlések egész során hallatja szavát.

/folyt.köv./
8.30/a /VVi^6 —
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készül a magyar agyagásványok minőségi szabványgyü j-bb 10. 
töménye

i tz/hné szb ki 1965. augusztus 18.

a magyar tudományos akadémia kémiai-szerkezeti kutató la­
boratóriumának egyik vizsgálata, szinte példaszerűen mutatja 
az elmélet és a gyakorlat érdekeinek szoros összefonódását.

a kutatás, amelyet ibrányiné árkosi kiára dr., a laborató­
rium tudományos munkatársa vezet, a hazai agyagásványok - csak 
a Legfontosabbakat említve a bentonit, a kaolinit és a halloi- 
zit - szerkezetének pontos megismerésére irányul. a kutatást 
megnehezíti, hogy az agyagásványok rendkívül apró szemcsékből, 
kristályokból állnak, éppen ezért vizsgálatukhoz a laboratórium 
japán gyártmányú elektronmikroszkópját használják, amellyel 
még tizmilliomod milliméternyi részletek is megkülönböztethetők, 
ennek a műszernek a ,,látómezején,, valóban tisztán rajzolódnak 
ki az agyagásványok legfeljebb ezredmilLiméter átmérőjű kristá­
lyai is. e kristályok alapja és méretei sok esetben jellemzők 
az egyes agyagásványt élékre, de egy-egy fajtán belül is mutat­
koznak kisebb-nagyobb különbségek aszerint, hogy az illető 
agyagásvány melyik lelőhelyről származik„ az anyag felhasználha­
tósága és értéke szempontjából legfontosabb tulajdonságokat vi­
szont éppen szerkezete, pontosabban kristályainak alakja, mére­
te és e méretek egyenletességének foka határozza meg. a kaolin, 
mint kötőanyag például annál simábbá teszi a papirt, minél ap­
róbbak, szabályosabbak és méreteikben egymással egyezőbbek a kris­
tályai .

minthogy azonban az agyagásványok keletkezésében és fel- 
használásában egyaránt nagy szerep jut a hőmérséklet változásá­
nak, a kutatók azt is megvizsgálták, vajon a különböző lelőhe­
lyekről származó anyagokban milyen változásokat okoz a hőkeze­
lés. nagyjából a szobahőmérséklet és 900 Celsius fok között, a 
hő ugyanis a kristályoknak nemcsak az alakját változtatja meg, 
hanem szerkezetét is. ilyen esetben az anyag gyakorlatilag át­
alakul . például kiégetés közben a kaolinból akkor lesz porce­
lán, amikor az eredetileg koalinit-kristályck múllit-kristályok- 
ká változnak át.

a kutatás eredményeképpen ma már egész sor különböző Lelő­
helyről származó magyar agyagásvány legfontosabb tulajdonsága­
it sikerült pontosan megállapítani, ez pedig nemcsak a tudomány 
számára fontos eredmény. ezen a módon szinte szabályszerű eta­
lonokat, minőségi szabványokat tehet meghatározni a magyar 
agyagásvány-előfordulásokról, ami továbbmenőteg lehetővé teszi 
a konkrét célokra legalkalmasabb keverékek Összeállítását, a 
különböző minőségekhez legmegfelelőbb feldolgozási technológiák 
kimunkálását, illetve az exportra kerülő agyagásványok értéké­
nek pontos meghatározását is. /mti/
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tisztázódott a tohonya-völgyi t tokbb 11.

vid szf/gg szb bs
érdekes jelenséget figyeltek meg a tudományos kutatók az 

aggteleki karsztvidéken, ahol 11 évvel ezelőtt volt az idei­
hez hasonló esős nyár.

1965. augusztus 18. 4-:*
I V
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annakidején a szilicei fennsík déli részén, a tohonya­
völgyben a föld mélyéből gejzlr-szerü vizoszlop tört a magas­
ba. a viz visszahúzódása után 7 méter mély forrástölcsérre 
bukkantak? s amikor ezt megvizsgálták, kiderült, hogy alatta 
egy cseppköves földalatti folyosó húzódik „ azóta^észben fel­
tárt és vass Imre kutatóról elnevezett barlang termeiben 
obszervatóriumot helyeztek el. a barlang üregeiben meteoroló­
giai műszereket, szivárgásmérő és cseppkőnövelést vizsgáló be­
rendezéseket szereltek fel. ezek elektromos távközlés utján 
köziik észleléseiket az építőipari és közlekedési műszaki egye­
tem tohonya-völgyi barlangkutató állomásával.

-< jA-'
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4i-az itt dolgozó tudományos kutatók eddig úgy vélték, hogy 
a 11 évvel ezelőtt a barlang létezését eláruló nagy vlzfel­
tűrést tulajdonképpen a gyorsan beszivárgó nagymennyiségű fel­
színi csapadék okozta, feltételezték, hogy a barlangi patak 
nem birta elvezetni a sok vizet és az a föld alatti folyosók 
teljes elöntése után a felszínre tört.

a tohonya-völgyi titok azonban most tisztázódott, az idén 
nyáron bőven jutott a záporokból, zivatarokból, a környéken 
viszonylag rövid idő alatt 150 miiliméternyi csapadék hullott, 
a vízzel teljesen elzárt barlangban jól dolgoztak a műszerek, 
ennek alapján a kutatók megállapították, hogy nem a felszín­
ről beszivárgó csapadék okozza a barlangban magas vízállást 
és esetenként a gejzirszerü kitörést, mert az esővíznek csak 
igen csekély hányada jut el a barlang mélyére, a különböző 
vizsgálatokból, a források hozamának állandó méréséből kide­
rült, hogy a csapadékos esztendőkben aggtelek környékén a 
kagjtviz szintje emelkedik meg jelentősen, fel tol tődnek a bar­
langok alsó járatai s a felszínre törő karsztvíz okozhat olyan 
természeti jelenséget, mint amilyent 11 évvel ezelőtt észlel­
tek a kutatók, /mti/

fi4
rw

* .% 1

:-V .,' >

f
■ m

>• 4 - ' ' *v
*
ul

#)9.10/a 9 - 4 ' ",
eaf

s

1r

.V

%

T...;3MFmm
- *T,

H

h~£

)■

í
■%

--
:
;

5
1

i

<

■

■

\ \
»cm

\X \ \

\ ' . \\\\ \ \

\ ■ *.,'
**

'
7 T

: 
' 

' -
■ ' 

'

f

.

i\

<

.

■T
i-3

tv
’

'l.

1 
1

X
- 

• 
* 

%

V. \

Xx



r -

* , J •>,. - *.? /
V /i i

'»' *•» ."
- * 4*?#-- -%>06*,^ - - , - r " *_ *••>. -.. ff émm Hali > iiinawávtir^-. »• .**.... .;>•*••» .íml,*- : L% i« *-». .» -» 9-

r* ’ - • *“r> •• f : ,**-».
.^4 ;

^f/r 1::
i

i*.■-y:

számos iparvidéken akadozik a zöldség- és gyű-t bb 13.
möLcseLLátás - a mecseki iparvárosokban magasak a zöldség- 
árak , a Veszprém megyeiek ellátása kielégítő

bb 12. osztrák fotós-napokat rendeznek Miskolcon £ • *
í:** K'l

/ : 1903. augusztus 18.

a miskolci fotóklub az utóbbi években számos ország 
fotóművészeivel épített ki baráti kapcsolatot. gyümölcsöző 
az együttműködés a többi között ausztria fotóklubjaival, enpek 
Jegyében miskolc várossá alakulásárlák 600. évfordulója alkalmá­
ból a helyi fotÓklub osztrák baráti napokat rendez szeptember­
ben a magyar városban.

vid j tf-lm sr
! v ■ ■ .rö vid cs/sk szb La

a krónikusan hűvös, csapadékos időjárás miatt a szabadföl­
di zöldség- és gyümölcsfélék általában két-három hetes késés­
sel és a szokottnál jóval kisebb tételekben kerültek piacra, 
viszont a vásárlóközönség az igényeit az időszak normáihoz es 
a tényleges szükségleteihez méri. ebből adódnak aztán egyrészt 
a felvásárlás, a szállítás és az áruterités zökkenői, másrészt 
pedig a fogyasztók türelmetlensége, valamint, hogy a kiskeres­
kedelmi árak még mindig rendkívül magasak,

1965. augusztus 18.11Ki: A .2'- 
»i * V '
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% tervbe vették, hogy a szakszervezetek borsod megyei taná­

csának színháztermében willy hengel osztrák festőművész, a linzi 
kamera-fotóklub tagja színes diafilmekkel kisért előadást tart 
,,ausztria a színek varázsában,, címmel. willy hengel mintegy 
száz színes és fehér-fekete felvételből álló fónyképgyüjteményét 
is bemutatják* Görögország, brazillá és pakisztán után ez 
alkalommal - miskolcon./mti/

-4*

a magyar távirati iroda megyei tudósítóinak legutóbbi je­
lentése szerint az ország nagy iparvidékein általában nem ki­
elégítő az ellátás a friss zöldség- és gyümölcsfélékből. talán 
legnehezebb a helyzet a Komárom megyei bányavidékek ,,zöldség­
frontján,,. mivel a megye nem tartozik a hagyományos zöldség­
termelő tájak közé, különös gondot jelent a mindennapi zöld­
áru beszerzése, a gyümölcs és a zöldség zömét más megyék terme­
lőüzemeiből ,,importálják,, , s például tatabányán gyakran meg­
esik, hogy a szállítmánnyal a vártnál sokkal kevesebb áru ér­
kezik , s a háziasszonyok üres kosárral kénytelenek hazatérni 
a piacokról. kedden a tatabányai mék központi raktáraiból mind­
össze 45 mázsa paradicsomot szállítottak ki a város piacaira, 
noha a tényleges igények elérik a 100 mázsát. a vásárlók már 
a déli órákban hiába keresték a zöldpaprikát is. ebből a ked­
velt zöldségféléből 160 mázsa lenne a napi szükséglet, s a mék 
mindössze 26 mázsát adhatott, a gyümölcsféléknél ugyancsak nagy 
aránytalanság mutatkozik a kereslet és a kínálat között. az 
őszibarackból például a szükségletnek alig 20 százalékát fedez­
ték. éppen a gyér felhozatal miatt a mé$( nem tudja betölteni 
árszabályozó szerepét. az ellátás javítása érdekében a városi 
tanács 16 úgynevezett peremboltot építtetett a külkerületek­
ben , s hat boltban már megkezdték a zöldség és gyümölcs árusí­
tását . növelték a termelőszövetkezetek állandó zöldségárusitő 
pavilonjainak számát is. tatabánya-ujvárosban csökkentették a 
sorbanállást azzal, hogy megnyitották a megye legkorszerübb 
zöldség- és gyümölcsboltját, ahol a háziasszonyok korszerű há­
mozógépen pillanatok alatt megtisztíthatják a vásárolt burgo­
nyát. ugyancsak népszerű lett a bolt uj gyümölcsmosógépe is. 
a tatabányai szénbányászati tröszt eredeti módon ,,segít be 
az ellátásba: a bányaművelés miatt a mezőgazdaságtól korábban 
elvont területeken kertészetet rendezett be, s innen az idén 
körülbelül 1 millió forint értékű áru jut a város piacaira, 
nagy reményeket fűznek a város vezetőinek legújabb javaslatá­
hoz : a tatabányaiak azt kérik, hogy a városi mék, a budapesti 
mék közvetítésével a fővárosban vásárolhassa meg az ellátás­
ban helyenként mutatkozó feleslegeket.

.'■*« * \
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4 bb 14. nyári ünnepségek szombathelyen' - . m

r‘. ■ . - V
;% 1965. augusztus 18.vid tf-lm sr

■ 8 a
a szép magyar szószombathelyen augusztus 20-án 

címmel irodalmi ankétet rendeznek az ifjúság házában.»»
ünnepe
a műsor felöleli a pannon Lira legszebb alkotásait tinódi lantos 
Sebestyéntől weÖres Sándorig: devecser1 gábor Összeállításá­
ban huszár Klára rendezésében.
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1a savaria karnevál lesz szombathely másik jelentős 
eseménye. a kétezer éves város történetét megelevenítő szinpom- 
pás játék tizenöt képben mutatja be savaria történelmének leg­
fontosabb eseményeit a város alapításától - *a római kortól - 
napjainkig, mintegy 4000 jelmezes szereplő vonult fel, a záró­
képben a város lakóinak tízezrei szerepelnek.

augusztus 21-én kőszegen a plébánia templomban orgona­
hangversenyt rendeznek, bach, corelli, h'ándel és telemann 
müveit tűzik műsorra. augusztus 26. es 28. között ugyancsak 
kőszegen - a jurisich vár lovagtermében - rendezik a magyar 
higiénikusok országos vándorgyűlését./mti/
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/számos iparvidéken. „ „ 2. fői., í szbbb 13. . *

pécs átlagosan 800 mázsa, komló pedig 400 mázsa árut kap na­
ponta a mecseki zöldövezet 70 nagyüzemi kertészetéből. a 
zöldségigényeket most már bőségesen ki tudják elégíteni, vi­
szont a gyümölcseilátás akadozik: vagy nincs elegendő az 
egyes gyümölcsfélékből, vagy a minőségük nem megfelelő, a 
baranyai gyümölcshiány csökkentése érdekében bács-kiskuen me­
gyéből nagymennyiségű almát, körtét, dinnyét, kajszit és őszi­
barackot hoznak a mecseki piacokra, sőt még a távolabbi megyék 
gazdaságai is ,,besegitenk,,„ remény van arra, hogy rövid időn 
belül zavartalanná válik a két város gyümölcsei látása, a mecse­
ki piacok árai normálisabb évjáratokban is magasabbak, mint az 
ország más vidékein, s az idén - a késői érés, elemi károk, 
stb. miatt - a drágaság még fokozódott: a paradicsom kilója 
például 70 fillérrel drágább, mint tavaly volt, a paprika ára 
pedig kétszerese, az uborkáé majdnem háromszorosa a normális­
nak. a csemegeszojilő kilója több mint 17 forint, tavaly ilyen­
kor csak 9,40 forint volt. a mék most nagy erőfeszítéseket ~fesz 
az árak csökkentése érdekében, a hét végére valószínűleg mind 
a zöldségből, mind a gyümölcsfélékből ugrásszerűen megnő a 
felhozatal, s ez előreláthatólag számottevően csökkenti az ára­
kat a pécsi és komlói piacokon is.
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viszonylag jó a helyzet Veszprém megye zöldség- és gyümölcs­
frontján. a balatoni üdülőövezeten kívül különösen nagy gondot 
fordítanak az iparvidékek ellátására, négy alföldi és két du­
nántúli megye segít a szükségleteket fedezni. a zöldség- és gyü­
mölcsei látás várpalotán, ajkán és a többi iparközpontban kielé­
gítő, időszakos hiány - többnyire az érési folyamatosság zök­
kenői miatt - csak szórványosan fordul elő. az augusztus eleji 
zöldpaprika- és paradicsomhiányt a hónap közepéig sikerült feír­
számolni , a legutóbbi napokban már csupán paradicsomból nem tud­
tak eleget adni. a Veszprém megyei ipari központokat időnkint 
,,egyenes járatban
tehergépkocsijai, amelyek főleg almát szállítanak a munkásvá­
rosok piacaira, /mti/
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a szövetkezetek borsod megyei értékesítési központja ez 
évben -(02 borsod megyei termelőszövetkezet tel kötött értéke­
sítési szerződést. míg más években augusztus közepétől már 
szinte minden zöldségfélét a megyei termelőüzemek szállítot­
tak miskotcra, kazincbarclkára, ózdra és a bányavidékekre, 
idén a más megyékből rendszeresen érkező kiegészítésekkel sem 
tudják kielégíteni az igényeket: naponta 1000-1400 mázsa bur­
gonyát és zöldségfélét, továbbá 60-70.mázsányi gyümölcsöt szál­
lítanak a borsodi ipartelepre, ami a tényleges szükségletnek 
alig háromnegyed részét fedezi, a hét elején valamivel jobb 
5a,ellátás, hbt végére viszont - néhány cikket kivéve - minden­
ből hiány mutatkozik„ a zöldpaprikahiány a legutóbbi napokban 
megszűnt, mos* ,,eltűnt,, a paradicsom, kielégítő az ellátás 
burgonyából, káposztából, uborkából és a gyökér-zöldségfélék­
ből viszont hiány mutatkozik zöldbabból, kelkáposztából, _ 

eLjesen hiányzik a karfiol és most már a paradicsom is. a 
gyümölcsfélék közül bőségesen kapható alma és sárgadinnye kaj­
szi-barackból az igények egy része kielégítetlen marad, a gö­
rögdinnye-idény csak most kezdődött borsodban, a szükségletnél 
kisebb mennyiségben érkező gyümölcsfélék árai általában ,,ki­
tartottak,, ezért a borsodi iparvidék - a tapasztalatok sze­
rint - az idén kevesebb gyümölcsöt fogyaszt, mint az előző évek­
ben.
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a primőr zöldségfélékből mutatkozó fogyasztói igényeket a 

C""Sopron megyei kereskedelmi hálózat csak más megyék segit- 
segeveL bírja kielégíteni, viszont a nyár derekán már teljes 
mértékben önellátó, sőt busásan vissza is fizeti a kölcsönt, az 
idén ez a szabály is megbukott: még augusztus közepén is csak 
a más megyékben termett zöldséget és gyümölcsöt árusították, 
tavaly ugyanebben az időszakban zöldpaprikából, paradicsom­
ból, uborkából és sárgadinnyéből átlaft 14 965 mázsát vásároltak 
fel, - az idén mindössze 2296 mázsát, a hiány oka a kedvezőt­
len tavaszi es koranyári időjáráson kívül az árvíz és belvíz, 
amely miatt több mint 1200 holddal csökkent a kertészetek ter­
mőterülete. ez évben sokhelyütt azok is vásárlóként jelentkez­
nek a piacon, akik korábban eladók voltak.
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valamivel jobb a helyzet a mecseki városok - pécs és komló - 
piacain: általában elegendő zöldség és gyümölcs érkezik a pia- 
c°kra, viszont az áruk szokatlanul magas, az okok közül meg 
kell említeni, hogy bárányában körülbelül 700 holdnyi kertésze­
tet érintettek az elemi károk, elsősorban az árvíz és Jégverés. 
a legutóbbi időben kissé javult a helyzet a hűvös időjárás okoz­
ta késest illetően is, ezen a héten a zöldség- és gyümölcsfel- 
ozatal már valószínűleg teljesen beilleszkedik az időszak­

nak megfelelő ,.menetrendbe,, , s az itt-ott még hiányzó árukat 
más megyék segítségével pótolni tudják. /folyt.köv./
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külföldön is sikere van a őr ^ cél gép gyár rezgő-I bhb 17.

ollójának 

vid tné szb szf
|

*.•: . t196ö. augusztus 18.

első Ízben a tavalyi budapesti nemzetközi vásáron láthat­
ta a közönség a győri célgépgyár egyik Legújabb termékét, a 
lemezek alakítására és vágására szolgáló rezgőollót. időköz­
ben több korszerűsítést hajtottak végre a gépen, s formája, 
munkája ma már eléri a világszínvonalat. az eredetileg rögzí­
tett első késbefogó szerkezet az uj típusú lábkapcsolóvai ve­
zérelt elektromotorral fel-le mozgatható, ilyen módon külön­
féle lemezmegmunkáló szerkezetek illeszthetők bele. ezek le­
hetővé teszik, hogy a gép kopoltyuzást bordázást, domborítást 
és másféle lemezmunkat is elvégezzen, a tervezők másoló­
asztalt is szerkesztettek a géphez, igy a rezgőolió másoló­
idon alapján is működtethető. az ujtípusu gépből ez évben már 
25 darabot állítanak elő a gyárban, a továbbfejlesztett pro­
totípust bemutatták a lipcsei vásáron is s a gép megnyerte 
a külföldiek tetszését. külföldi cégek eddig tíz rezgőolló­
ra kötöttek szerződést. az uj géptípusból a következő eszten­
dőben már 40 hagyja el a gyárat. /mti/
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Salgótarjánban rendezik a falukrónikások első orszá- 6 *bb 18. 
gos tanácskozását r

% *vid tf/j szb sr

első országos tanácskozójukra készülnek a falukrónikások, 
a honismereti mozgalom eseményének színhelye; Salgótarján, a 
napokban elkészített program szerint a szeptember 26-28. 
zötti rendezvény a természeti szépségében és történelmi em­
lékekben gazdag salgóvári turistanáznál kezdődik. a turista­
házat dr. dornyai báláról - nemrég elhunyt kiváló honismere­
ti kutatónkról, a nógrád megyei turistamozgalom egyik úttörő­
jéről - nevezik el, s emléktáblát helyeznek el a ház falán.

másnap a nógrád megyei tanács székházában falukrónikás ki­
állítás nyílik, majd a történalmi-néprajzi értékekben gazdag . 
nógrádi községekbe látogatnak el az országos tanácskozás rész­
vevői. /mti/

1965. augusztus 18.I
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középüzemek a kisipari szövetkezetekbenbb 16.
1 sz/tr-lm vg 1965. augusztus 18.

külön szövetségbe tömörítettek a ruházati cikkeket 
gyártó középüzem! szinten dolgozó kisipari szövetkezeteket. 
a múlt év elején alakult meg a ruházati szövetkezetek orszá­
gos szövetsége, amelyhez most 62 ktsz tartozik * közülük 
30 vidéken, 12 megyében működik,

7 ' '1 r

1
- a középüzem! szintet nem elsősorban a dolgozók száma 

jelenti, bár szövetkelteinkben általában 200-250-en dolgoznak - 
mondotta rácz jános, a kiszöv elnöke. - az uj szövetségbe 
bevont ktsz-eknél figyelembe vertük a termelés koncentráltsá­
gát , a gépesítés fokát, általában a technikai felkészültséget, 
a két műszakra való áttérés tehetőségét, e ktsz-eket elválasz­
tottuk a szolgáltató -javító szövetkezetektől, hogy áruterme­
léssel , uj cikkek előállításával foglalkozzanak és mint kis 
sorozatok gyártására alkalmas üzemek rugalmasan alkalmazkodja­
nak a külföldi és hazai megrendelők igényeihez.

ki* r-

* m

- a szövetségünkhöz tartozó ktsz-ek ez évi termelése 
1 milliárd 860 millió forintot képvisel, az exportra készülő 
termékek értéke ebből 600 millió forint, az export 65 százaléka 
tőkés piacokra irányul. két éven belül el szeretnénk érni, 
hogy ez az arány 70 százalék legyen, negyvenkét szövetkezetünk 
foglalkozik exportcikkek gyártásával, s szorgalmazzuk a vidék 
minél szélesebb bevonását az export-termelésbe, külföldi meg­
rendelésre az idén kétszer annyi árut gyártanak a vidéki ktsz-ek, 
mint tavaly. az év végéig export tervünk mintegy 60 millió 
forintos túlteljesítésére számítunk.
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- a szövetkezeti középüzemekben ez évben többek között 
egymillió női ruha, 800 000 garnitúra csecsemőkelengye, 194 000 
férfiöltöny, 378 000 munkaruha, csaknem félmillió férfinadrág, 
másfélmillió férfiing, 81 millió forint értékű bőrdlszmüáru 
készül, s ezekből nagy mennyiség kerül exportra, 
cipőknek több mint a fele, az 1,630 000 párból 834 000 pár 
szintén külföldön kerül forgalomba, ezek a kézműipari cipők el­
jutnak a szovjetunióba, ausztríába, Lengyelországba. csehszlová­
klába, angliába, Svédországba, az nszk-ba, hollandiába, 
belgíumba, sőt még távolabbi helyekre, az egyesült államokoa 
és ghanaba is. a szövetkezetekben ebben az évben előállitandó 
710 ezer pár kesztyűből 700 000-re van külföldi megrendelés.
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a szövetkezeti.v1 1[? %
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I - szövetkezeteink adottságaikat kihasználva arra töre­
kednek, hogy gazdag modellválasztékkal, szép kidolgozású divat­
cikkeiknek újabb piacokat szerezzenek külföldön, a választékot 
az idén 1 500 cipő- és 1 600 ruhamodellel gyarapították. a buda­
pesti nemzetközi vásáron bemutatott mind a 273 pár cipőmodell 
bekerült az exportáló vállalat, a tannimpex kollekciójába - 
mondotta rácz jános./mti/
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sok u j, érdekes sorozattal, bővülnek e művelődési fórum 
12 év óta hagyományos fakultásai - mondotta, az érdeklődők 
a társadalojm- és természettudományi, művészeti és műszaki 
ismeretek körülbelül 70 témaköréből választhatnak, egyszerre 
akár többet is - kinek-kinek ahogy kedve tartja, szám szerint 
több mint 1200 előadást indítanak, a stúdiumok anyaga felöleli 
a filozófia, a pszichológia, a világpolitika, a történelem, a 
közgazdaságtan, a jog, a fizika, a kémia, a csillagászat, a 
matematika, a biológia, az orvostudomány, a földrajz, a 
technika, az agrártudomány klasszikus tudnivalóin kívül a

akorlatl szakembereinek leguj 
szélesíthetik ismereteik köre 
modern művészetek legfrissebb

kutatóinak és abbma
t aeredménye t - az érdeklődő 

magyar és a világirodalom, a 
hajtásaival.
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a küszöbönálló uj oktatási év előkészületei jegyében 
a fővárosi József attila szabadegyetem 1965-66-os stúdiumai- 
rol, előadás-sorozatairól tartott sajtókonferenciát szerdán 
délelőtt a kossuth klubban dr. telegdy kováts lászló tanszék- 
vezető egyetemi tanár, a tit budapesti szervezetének elnöke.

t tf/tné-lm -ez 1965, augusztus 18.

bb 21 . 
szabadegyetemen

milyen stúdiumok indulnak ősztől a József attila
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i fe/sk-lm -ez 1965. augusztus 18.

a 8. kerületben a rákóczi ut és a kenyérmező utca 
kereszteződésénél zentkó csaba 22 éves gépkocsivezető teher­
gépkocsival nem adta meg az elsőbbséget a gyalogátkelőhelyen 
és elütötte rapajka lászlóné 35 éves máv-dolgozót és bal ló 
peter 38 éves gépkezelőt, majd a gépjármüvei belerohant a 
rákóczi ut 82. számú ház falának. balló péter súlyosan, rapaj­
ka lászlóné, valamint putz károly 28 éves kocsikísérő 
könnyebben megsérült.

a 14. kerületben az ajtósi dürer soron egy tehergépkocsi 
halálra gázolta obernyik ferencné 77 éves háztartásbeli bu­
dapesti lakost./mti/

11.50$/a 17I

a beiratkozás a József attila szabadegyetem vala­
mennyi tagozatára augusztus 23-án kezdődik, a kurzusokra 
szeptember 7-ig lehet jelentkezni a marx károly közgazdaság- 
tudományi egyetemen /9. dimitrov tér 8/ ./mti/

a 18. félévét kezdi ősszel a szabadegyetem nyelv­
iskolája . 18 féle nyelvet oktatnak, a legtöbbet alap-, közép- 
ős felső fokon egyaránt, a tit budapesti szervezete 260 jól 
képzett nyelvpedagógust foglalkoztat
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bb 22. közlekedési balesetek V J

ÍX\ % -

v «*
v

- J*í

-X

■

,

1

1
I\-i

vS
-

...

I

I

-

.
K T: t .

4í" ' ' . ri-düa
; - # -

i# októberben elkészül a tiszai vogyikombinát korsze­bb 19. 
rü öntödéje

vid tné szb szf 1965. augusztus 18.
kisebb gépgyárnak felel meg a tiszai vegyikombinát közpon­

ti karbantartó üzeme, a jól felszerelt kovács, forgácsoló, 
lakatos, vasszerkezeti és mintaasztalos mühelyrészekben kényes 
alkatrészeket, közöttük nagynyomású csővezetékeket is készíte­
nek, amelyeknek minőségét a legkorszerűbb eljárással, ultrahan­
gos és mágneses repedésvizsgáló készülékekkel ellenőrzik.

a központi karbantartó üzem az idén újabb részleggel, öntö­
dével gazdagodik. a mintegy 50 méter hosszú, egyik oldalán üveg­
falú épületben 700 milliméter átmérőjű kupoló kemencét, másfél­
tonnás elektrokemencét és színesfémek öntésére pedig kisebb té­
gelykemencét építenek. évente mintegy 1800 tonna szürkevasat, 
acélt és színesfémet olvasztanak bennük.

az uj öntődében - a munkahelyeken kívül - irodát, raktárát 
és hideg-meleg vizes fürdőt, fekete-fehér öltözőt rendeznek be. 
az uj üzemben - ahol elsősorban a vegyipari gyárak, köztük a 
péti, a kazincbarcikai, a szolnoki és a tiszaszederkényi üzemek 
alkatrészszűkségletét öntik, előreláthatólag októberben kezdik 
meg a termelési próbát, /mti/
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i kollégium épül nyíregyházán - tanyai diákoknak

1965. augusztus 18.
ötmillió forintos költséggel 210 férőhelyes kollégium épül 

nyíregyházán tanyákon lakó diákok részére. a megyei tanács vég­
rehajtó bizottsága a beruházási programot most hagyta jóvá s 
az idén kezdődő építkezést előreláthatólag a jövő év szept m- 
berére befejezik.

a nyíregyházi városi tanács - községfejlesztési alapból - 
kétmillió forinttal segíti az uj létesítmény kivitelezését.

szabolcs-szatmár megyében ez tesz az ötödik tanyai kot é- 
gium. /mti/

bb 20. 
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bb 24. cukorrépás irány vonatok indulnak \'i alföldről a
dunántulra
vid ká/tr-tm -ez 1965. augusztus 18.

az alföldön beérett a cukorrépa, a termelőszövet­
kezetek egy hét múlva kezdik az értékes ipari növény betaka­
rítását . a répának kedvezett az idei időjárás, a szolnoki 
cukorgyár körzetében 22 540 hold átlagában 180 mázsás termés 
Ígérkezik, a magas hozam jókor jött, hiszen a dunántulon az 
árvizek megtizedelték a répaföldeket. a szolnoki cukorgyár 
augusztus 27-től petőházára és sárvárra naponta két irány­
vonatot indít, amelyek 250 vagon répát szállítanak a társ­
üzemeknek ./mti/

bb 25. egy hét alatt: 2200 vagon búza 

vid ká/tr-tm -ez 1965. augusztus 18.

egy hét alatt 2200 vagon kenyér gabonát vásároltak 
fel a hajdu-bihar megyei terménvforgalmi telepek, csaknem 
annyit, mint a be takarítási munkák megkezdése óta összesen, 
a szövetkezetek eddig 4 700 vagon kenyérgabonát adtak át az 
állami felvásárló szerveknek. a közös gazdaságok a magasabb 
termésátlagok láttán újabb pót szerződéseket kötnek. az elmúlt 
napokban a püspökladányi járás termelőszövetkezetei 220, a 
derecske! járás közös gazdaságai 180, a hajduszoboszlóiak^ 
pedig további 80 vagon kenyérgabona átadását vállalták./mti/

- a kékszilvabb 26. beérett a tiszazug 

vid ká/sk-lm -ez

aranya S 9# t
1965. augusztus 18.

a tiszazugban, az ország egyik nagy szilvatermelő körze­
tében beérett a táj ,,aranya,, a kékszilva, a termelőszövet­
kezetekben, háztáji gazdaságokban megkezdték a szedést. 
első szállítmányok csépa környékéről érkeztek a felvásárló 
telepre, a szövetkezetek Szolnok megyei értékesitésitési köz­
pontja előreláthatóan 500 vagon szilvát vesz át a termelőktől, 
amelynek körülbelül felét exportálja, ugyanakkor ellátja a 
hazai piacokat és a konzervgyárakat is. a hullott gyümölcsöt 
a szeszfőzdék, a harmadosztályú termést pedig az aszalóüzemek 
kapják./mti/
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alkalmi büfék a viziparádén, 0 városligetben, az 

ünnepi rendezvényeken - megnyílik a hűvösvölgyi 1 000 
személyes önkiszolgáló étterem

1 kf-lm vg

bb 23.

1965. augusztus 18.
a főváros vendéglátóipara is felkészült az ünnepi 

forgalomra, hogy frissítővel, étellel és itallal megfelelően 
elláthassa a kettős munkaszüneti napon szórakozó, pihenő dol­
gozókat. a budapesti vendéglátóipari tröszt ígérete szerint 
lesz elegendő étel, ital, sŐr Is, az ünnepeken.

a legnagyobb feladatot az augusztus 20-1 dunai vízi- 
parádé vendégseregének„ várhatóan több mint százezer nézőjé­
nek, ellátása jelenti, a pesti duna-parton az 5, kerületi 
vendéglátóipar! vállalat - a 13. kerületi vállalat segítségé­
vel - mintegy 20 gombaernyős, alkalmi árusítóhelyet állít fel, 
amelyek frissítőként egyebek között 20 000 üveg sört és Üdítő­
italt, szendvicseket, pogácsát, jégkrémet kínálnak majd. 
ugyancsak a viziparádé idejére a budai parton a margithidtól 
a Lánchídig az észak- és a dél-budaí vendéglátóipari vállalat 
20-25 büfésátrat telepit az alsó rakpartra. az észak-budai 
vendéglátóipari vállalat ezenkívül a szél utcai szabadtéri 
színpad rendezvényeihez Is létesít kirendeltséget, megerősíti 
a római-parti és a csillaghegyi strand, a hűvösvölgyi nagyrét 
és környéké vendéglátóipari hálózatát, a vállalat nagy esemé­
nye, hogy az ünnepre megnyílik a hűvösvölgyi ezer személyes 
modern önkiszolgáló étterem, amely nagy segítséget nyújt a 
kettős ünnepen kirándulók ellátásához.
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a dél-budai vendéglátóipari vállalat 100-120 fő kise­
gítővel erősítette meg személyzetét. a vállalat a gellert hegyi 
szabadtéri színpadnál is állít fel két alkalmi büfét, a koszto- 
lányi dezső téri hagyományos ünnepi vásár közönségét pedig 
flekken és kolbászsütővel, sörözővel és poharazóval várja, 
augusztus 20-án, a halászbástyán tartandó hangverseny közön­
ségét mozgóárusok kínálják majd frissítővel, s ugyancsak a 
várban, a bástya-sétány rondelláin működik az összesen 400 
személy részére ülőhelyet, pihenést és ellátást nyújtó két 
söröző.
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a 14. kerületi vendéglátóiparí vállalatnak sokrétű 
tennivalót jelentenek a következő napok, hiszen az alkotmány- 
napi rendezvényeken kívül az universiade és az ugyancsak 
augusztus 20-án kezdődő ligeti napok gazdag eseménysorozata 
bizonyára sok vendéget vonz majd. ezért a városligetben a meg­
levő hálózaton kívül 3 alkalmi büfét nyitnak, az állatkerti utón 
pedig poharazót állítanak fel. a népstadion környéki éttermeket 
és vendéglőket 120 felszolgálóval és konyhai dolgozóval megerő­
sítették. az ezerjó étterem augusztus 20-án reggelig tartó 
ünnepi bállal, 21-én pedig magyarnóta esttel gazdagítja az 
ünnepi programot„/mti/
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meteorológiai kiállítás a gyulai várban ibb 27. 
ká/sk-lm -ez

&Vraz ibusz illetékesei, máris megkezdték tárgyalásaxKat a< 
osztrák és a nyugatnémet partnerekkel az őszi balatoni 
üdülésről, siófokon a balaton szálló és a motel szeptember 
30-ig, a Lldó szeptember 24-lg üzemel, nem zárja be kapuit 
a balatonföldvári motel sem és meghosszabbítja a szezont 
a szánt6dl révcsárda Is. a vendégek étkeztetéséről es szórakoz­
tatásáról a szállodasorban Levő siófok étteremben es a motel 
étteremben, valamint az őszi-téli idényben egyénként is nyitva- 
tartó vendéglátó helyeken és eszpresszókban gondoskodnak, a 
szállodákban mérsékelik az árakat, a nyári 167 forinttal szemben 
például 112 forint lesz a teljes penzió ára. a balatoni hajó­
zás hivatalosan szeptember 26-án zár ja a nyári idényt, azonban 
továbbra is a vendégek rendelkezesere állnak vitorlásokkal, 
vízisível, halókkal és motorcsónakokkal. tervezik, hogy az 

komphajón szüreti mulatságot rendeznek./mti/

1965. augusztus 18.

augusztus 20-án meteorológiai kiállítás nyílik a 
gyulai várban, a kiállítás bemutat ja a meteorológiai szolgá­
lat kapcsolatát a népgazdaság különböző területeivel ,,:^vábbá 
a szolgálat fejlődését a felszabadulás óta eltelt 20'esztendő­
ben. a kiállításhoz csatlakozik a magyar meteorológiai társa­
ság 11. vándorgyűlése, amelyet ez évben gyulán rendeznek meg. 
a tudományos előadások középpontjában az öntözéses gazdálkodás 
meteorológiai kérdései, a mesterséges esőkeltés és a jégelhá- 
ritás, valamint a növényvédelem és a termálvízzel fütött nö­
vényházak meteorológiai vonatkozásai állnak, a nagyközönség 
különös érdeklődésére számíthat dr. titkos érv in tudományos 
osztályvezető, kandidátus előadása, aki az antarktiszon töltött 
egy év alatt szerzett szakmai tapasztalatairól és élményeiről 
számol be./mti/
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bb 30 szavazás nélkül, egyhangúlag vettek fel hazánké■ a 
kemping világszervezetbe - dr. zákonyi ferencnek, a magvar 
kemping delegáció vezetőjének nyilatkozata

vid nté-lm ki

«*•

fi
- 1 o

megnyílt a szentendrei határ-csárdabb 28. r V.sy.
196b. augusztus 18.

uj színfolttal gazdagodott a duna-kanyar, szerdán 
megnyílt a szentendrei határ-csárda. a régi épületet 1.3 
millió forintos költséggel újjáépítették, a modern étterem 
mellett, fagerendás, tölgyfa asztalokkal, padokkal berende­
zett , magyar tárgyakkal és motívumokkal díszített étterem, 
valamint bisztró és két kerthelyiség épült. a télen,nyáron 
nyitvatartó csárdában 400 vendéget szolgálhatnak ki s 
étlapjukon több különlegesség szerepel./mti/

vid^ gö-lm ki 1965. augusztus 18.

a magyar kemping delegáció a napokban tért haza 
hollandiai wassenaarból, ahol részt vett a nemzetközi kemping 
és karaván szövetség 26, kongresszusán es nagy tábor ozá »can 
dr zákonyi ferenc, a magyar kemping és karaván klub elnöke, 
a delegáció vezetője a kongresszus és a nagytábor munkájáról 
a következő nyilatkozatot adta az mti munkatársának

— 6

$ X. }

Ljt?, /
m.e

- * -■ISr.« ; .< ry. % - kibontakozóban levő hazai kemping mozgalmunk, amely 
nemrégen öltött formát, az idén első alkalommal veti rc^zt a 
világszövetség munkájában, a világ kemping mozgalma, amely a 
nemzetközi kemping és karaván szövetség szervezéseben minden 
évben más-más országban tartja kongresszusát es nagytáboré <, 
az idén a hollandiai wassenaarben gyűlt össze, ahová a magyar 
szövetség is meghívást kapott; ezen, a sorrendben 26. kongresszu- 

döntöttek magyarország tagságáról és felvették rajtunk 
kívül Lengyelországot is. a nemzetközi kemping és karaván szö­
vetség egymillióhatszázezer szervezett tagot számlál és körül­
belül egymillió autó, valamint félmillió karaván kocsi 
tartozik hozzá, a szövetségben szerzett teljes jogú tagságunk 
révén megnyílik a lehetőség arra, hogy a magyar kemping és kara­
ván klub tagjai is élvezhessék a 25 százalékos kedvezményeket, 
de ugyanilyen előnyt nyújtunk mi is a többi tagország hozzánk 
érkező turistáinak.

rt

r.s.b szeptemberbb 29. meghosszabbítják a balaton szezont: 
végéig üdülhetnek a vendégek siófokon és balatonföldváron - 
szüreti mulatságot rendeznek az egyik nagy komphajón

:w't- :.

8r #' •61965, augusztus 18. sonvid tné-lm ki
évek óta foglalkoztat ja az érdekelt szerveket a balatoni 

idegenforgalmi idény meghosszabbításának lehetősége, az idén 
először, kísérleti jelleggel, megállapodtak abban, hogy a ven­
déglátóipar szeptember végéig nyitva tartja a balaton déli 
partján azokat a szállodákat és éttermeket, amelyekre a forga­
lom szempontjából szükség van.
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hazánk felett tegnap változóan felhős volt az ég, a 
déli óráktól kezdve a nyugati határvidéken, a dunántul középső 
részén egy-két helyen és az északi hegyvidék térségében zápor­
esők. zivatarok alakultak ki, a lehullott csapadék'mennyisége 
általában egy milliméter alatt maradt, csupán borsodnádasdon 
érte el az öt, Salgótarjánban a hat millimétert, az ország 
északi felén 4-10, délen 10-13 órán át sütött a nap a hőmér­
séklet napközben 22-27 fokig emelkedett, az éjszaka folyamán 
az észak-keleti megyékben 7-11, máshol 11-15, a halaton térsé­
gében csak 15-18 fokig süllyedt, ma délelőtt 
gom vonaltól keletre derült, nyugatra erősen 
ég, keszthelyről kisebb esőt jelentettek.

d, eszter- 
volt az

delegáció budapesti tárgyalásai 

1965. augusztus 18.
burgenlandi kereskedelmibb 32.

i sz/tné-lm vg i

a magyar­
ról
mar a emoKe 
budapesten.
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a duna vízállása buda .-estnél, 367 cm./mti/

14.00/a 23

várható időjárás csütörtök estig: változó mennyiségű 
felhőzet, főleg a délutáni órákban szórványosan előforduló 
záporokkal, esetleg zivatarral, gyenge, napközben időnként 
kissé megélénkülő szél. a nappali felmelegedés tovább fokozódik, 
várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 
11-16, fok között, észak-keleten egy-két fokkal 10 fok alatt, 
legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 24-29 fok között,

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 18,5 
fok volt, 2,4 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag, 
ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre 
átszámított légnyomás 765 milliméter, alig változik, a 
vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 20 fok, balaton

a szovjetunió európai területének északi felén az északi 
jeges tenger felől beáramló hűvös, a brit szigeteken az atlanti 
óceán térségéből kelet felé áramló enyhe Levegő okoz erősen 
felhős, sokfelé szeles, esős időjárást, szárazföldünk többi ré­
szén, igy a kárpát medencében is,nincs határozott légáramlás, 
igy elsősorban a sugárzási viszonyok döntik el az időjárás 
alakulását. ennek következtében jelentős s hőmérséklet napi 
ingadozása, s a csak helyenként előforduló csapadék főleg 
délutáni záporok formájában, esetleg zivatarok kíséretében 
jelentkezik.

további Lassú melegedés

a meteorológiai intézet jelenti 1965. auousztus 18-án, 
szerdán délben:

tr-lm-cz 1965,, augusztus 18,

bb 31. Idő járás jelentés
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f- tfhazánk felett tegnap változóan felhős volt az ég, a 
déli óráktól kezdve a nyugati határvidéken, a dunántul középső 
részén egy-két helyen és az északi hegyvidék térségében zápor­
esők, zivatarok alakultak ki, a lehullott csapadék 'mennyisége 
általában egy milliméter alatt maradt, csupán borsodnádasdon 
érte el az öt, Salgótarjánban a hat millimétert, az ország 
északi felén 4-10, délen 10-13 órán át sütött a nap a hőmér­
séklet napközben 22-27 fokig emelkedett, az éjszaka folyamán 
az észak-keleti megyékben 7-11, máshol 11-15, a balaton térsé­
gében csak 15-18 fokig süllyedt, ma délelőtt 
gom vonaltól keletre derült, nyugatra erősen 
ég, keszthelyről kisebb esőt jelentettek„

d, eszter- 
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a duna vízállása buda.estnél 367 cm./mti/

14.00/a 23 -

várható időjárás csütörtök estig: változó mennyiségű 
felhőzet, főleg a délutáni órákban szórványosan előforduló 
záporokkal, esetleg zivatarral, gyenge, napközben időnként 
kissé megélénkülő szél, a nappali felmelegedés tovább fokozódik„ 
várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 
11-16, fok között, észak-keleten egy-két fokkal 10 fok alatt, 
legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 24-29 fok között,

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 18,3 
fok volt, 2,4 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag, 
ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre 
átszámított légnyomás 765 milliméter, alig változik, a balaton 
vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 20 fok.

a szovjetunió európai területének északi felén az északi 
jeges tenger felől beáramló hűvös, a brit szigeteken az atlanti 
óceán térségéből kelet felé áramló enyhe Levegő okoz erősen 
felhős, sokfelé szeles, esős időjárást, szárazföldünk többi ré­
szén, így a kárpát medencében is,nincs határozott Légáramlás,
Így elsősorban a sugárzási viszonyok döntik el az időjárás 
alakulását„ ennek következtében jelentős a hőmérséklet napi 
ingadozása, s a csak helyenként előforduló csapadék főleg 
délutáni záporok formájában, esetleg zivatarok kíséretében 
jelentkezik.

további Lassú melegedés

a meteorológiai intézet jelenti 1965. augusztus 18-án, 
szerdán délben:

tr-lm-cz 1965. augusztus 18,

bb 31. idő járás jelentés

delegáció budapesti tárgyalásai 

1965. augusztus 18.
burgenlandi kereskedelmibb 32. 

i sz/tné-lm vg

ről

mar a 
budapesten.
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bb 35, óriás gép készült el | diósgyőrott
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i@IX betakarítását a nyírségbenÖb 33 . megkezdték a burgonya
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szabolcs-szatmár megyei kisiparibb 37. sajtótájékoztató a 

szövetkezetek munkájáról
Vid tné szb ki 1965. augusztus 18.

■k
ahol nincs ilyen szolgáltatás.

1961-tól napjainkig a megye kisipari szövetkezetei 28
ílátr alev^r észében^ bak tál óránt házán ^ és3 vásárosnamény ben uj szol­
gáltatói házat avatnak, /mti/
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1965. augusztus 17.

épülnek Sütést tartott a fővárosi 

t hi/gk/sr/gy/cz

####### 
újabb kijóz n 
ugyanis az L 
mellett erk t 
/folyt, köv./

. a

is van
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a magyarországi evangélikus egyházbb. 39.
1965. augusztus 17.

SliiHilE::
sk/sr/gy/cz

♦»•

gunnar

38. táborzáró Ünnepség a mar gl tsz ige .ért 

t ol/hné/sr/gy/cz
bb.

1965, augusztus 17.

lllllllS-
tóságot,/mti/ *

t f

>

az 52 terv elkészültével az akció 
k vállalkoztak arra, hogy ezután 
gazdagítják tovább a gyűjteményt

ötvenkét típusterv a vikendházépitők
yán, a levendula, 
sajtótájékoztató

bb 34.
150 forintért kapható a bor 
komplett tervdokumentációja 
vező intézetben
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a tér­ném fejeződött be. 
is évente 10-12 újabb terv- 
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ai
megtervezett 52 tilpus Látképét.

egy-egy

iSililüfii.
házaka is a aztindulva,az tiz

isa $lÜilgiSiif
színvonalán álló vikendházukat.kor

100-számára
a tátika, stb. 
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osztály szervez s x 
hol a betegek u y ev 
lehetőség van.
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kerill majd.

is

végrehajtó bízott- 
táncsics mihálya n

Wffií-arilLéti dévényi ut-
hatmillié

amit a ^ ,

HlEBtSkEA^^nosl^o^^
forint költséggel./mti/
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J*székes-bb. 49. nyolchónapos tengeri üt után dunaujvárosba érkezett a
fehérvár tengerjáró hajó

ff

1965. augusztus 18.vid/tné/rj kisisSSSpSegpjB
ércet hozott, de raktárában van még 440 tonna egy un áru is, amit 
budapesten raknak ki.

I : Vá »*Í

*

közel-keletre./mti/után indulnak vissza a >*<• : f '
*

bb. 50, befejeződött az aratás bács megyében

1965. augusztus 18,vid/iá/r j

'H’í“:iS5ÍHsCyiEFHE=L
- amelynek cséplése most van soron - magtár- 

a felszabadult munkaerőt és a gépeket a 
a traktorok jórésze az ősziek magágyát

■r

%*<

az állami 
holdnyi kalászos 
termésének kivételével, 
ba került a gabonatermés, 
silózásnál hasznosítják, 
készíti.

> >-

gaboiafelvásárló telepein^nagy^a^forgatom^a^termelőszö-
kiskunhalasi és a dunavecsei 

felül értékesítik a kenyérnek

a megye
vetkezeti gazdaságok az 
szét adták át az államnak, a bajai, a 
járás közös gazdaságai napok óta terven 
valót./mti/
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dunaiterven foluwfinomlemeztonna41. háromszázhetvenöt 
hideghengerművében

tné/ki/gy/cz
vasmű hid gh<

bb.
vasmű 1965. augusztus 17.

* uLahengeráLtv|ny-be 

11

f & 2éf KHSo-‘

vid
700-as 1 
a henger

az év vé ér

a . aztermelés 
nál 45-50 
tonna fin 
Kérésből

gramm te 
1 700-as 
zés óta

finomlemezt i
éhként az első hathetes 

óra leáll!-*= u vww hat
r^kedden"?! egy

beruházási

a
a másik 

hét ele 
a gépegys 
/mti/
a

adtákautóbuszpályaudvarát
ország egyik Legkorszerűbb

bb. 42. az
át Veszprémben 1965. augusztus 17,

tné/ki/gy/cz autóközlekedési

■ír®
v e-vid

Itek fel.a 
is ellátják a

fémmű dolgozói 

1965. augusztus 17.

többen

mátravidékivért adtak a48. százhúsz liter 

tf/tm/sr/gy/cz
bb.

vid 150- 
, ho 
vör

y 40 
skerkét

-30-
16.45/-" ,
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bb. 51. bezárta kapuit a 

vid/tr/rj sr
asl fiatalok nyári Ón1tó tábora

1965. augusztus 18,
szerdán bezárta kapuit a vas megyei bük községben a kisz itte­

ni ifjúsági építőtábora, a táborozáson résztvett többszáz fiatal - 
amint a záróünnepségen akács László, a megyei k 
kára hangsúlyozta - az lmult hetekben értékes é 
nyújtott a községnek az árvíztől rombadőlt házak 
tizenkét uj hajlékot építettek újjá./mti/

V'
i

*>*

bl >

iben.
it.

>
bb. 52. görögországba utazott 
vid/tr/r j sr 1965. augusztus 18.

szerdán a dombóvári táncegyüttes, hogy színpadra lépjen a lefkasz 
szigeti nemzetközi táncfesztiválon, az együttes a tavalyi san rá­
mol fesztiválon aratott nagy sikere alapján kapott most két hetes 
görögországi meghívást./mti/

v-

bb. 53. papirüzletbe rohant az autóbusz 

vid/tr/rj sr

törökszentmiklóson az itt Lakó borbély Sándor, a ga 64-03 
forgalmi rendszámú autóbusz vezetője a község belterületén gyor­
sabban hajtott a megengedettnél. kanyarodás közben a járművel - 
kirakaton keresztül - egy papirüzletbe rohant. az autóbusz egyik 
utasa súlyosan megsebesült, kilencen könnyebb sérüléseket szenved­
tek. a bolt berendezésében és a jármű állagában együttesen mintegy 
40 000 forint kár keletkezett, a rendőrség vizsgálatot indított, 
/mti/
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fürdőigazgatósága fővárosibb. 45.

nbinát pőcs uj ipari negyedében
V>65. augusztus 17.

ít készitettbtejkombinát

melést, majd a teáéit! a 130 000 Lakosú

Lomba./mti/

43. eLkészULt a te# 
tnó/ki/gy/cz 

né s nyugati_v rosr

bb.
megkezdtékvid

i
1

V $

%

■

íSí-:

a baLaton partján Levő mintegy 500 étterem, expresszó, ven- 
déLő napokkaL ezelőtt gondoskodott a jó idő esetén Legkelendőbb 
cikkekről, sörből is jócskán tartalékoltak, ugyancsak az eddigi­
eknél nagyobb mennyiségben rendeltek húst, halat, üdítőitalt, az 
ét teremek megállapodtak az illetékes vállalatokkal, például a sör­
ipar kirendeltségeivel, a szikvizüzemekkel, a sütőiparral és a 
mák-kel, amelyek az ünnep idején is tartanak Ugyeletet gondoskod­
nak friss áruról, megfelelő utánpótlásról, az üzletek szükség sze­
rint a forgalmasabb helyekre is kitelepülnek, megerősítik a stran­
dokon levő egységeiket, mozgóárusokat állítanak munkába a stran­
dokon, a part mentén.

a balatoni szállodahálózat augusztus 20-ra telt házat jelez, 
a szállodák, a motelek és a f 
mintegy 5 000 ágyát már előre 
külföldiek, az ibusz tájékoz!
szolgálat szobáinak a többsége és a kempingekben is alig maradt 
szabad hely./mti/

több mint kétez r szobáját, 
alták a két nap a, jórészt a 

elkelt a fizetővendég-

a balatonmenti vendéglátóipari üzemekben egy hete tart a 
készülődés annak érdekében, hogy a kettős munkaszüneti napon a 
vikendezők semmiben se szenvedjenek hiányt. a hét végére ugyan­
is - ha az idő is kedvez - telt házra számit a balatoni hálózat

et mozgató nyári 
lezárul.

, mert 
kettős

a

közti,
17.1965. augusztus

Be,eíözönséfjVen-tatarozását
kezdve ismét a

b. "

e.
Vfc *

■
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m
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i kf/kf/vg/gy/cz 1965. augusztus 17.

iSBP*-. -.

20-án
1965. augusztus 17.

a dunaparton augusztus44. forgalomkorlátozás
bb.
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bb. 46. augusztus 19-tól újabb épületek kapnak ijsz.ilág fist a
duna-parton
1 hbj/sk/vg/gy/cz

ünnepek idején eddig 2^müemléket, középületet, szobrot, hidat, 
kilátót világítottak meg a reflektorok, augusztus 19-től újabb 
épületek kapnak díszvilágítást a duna-parton, Így a dimitrov-téri 
marx károly közgazdaságtudományi egyetem hatalmas épülettömbje, a 
műegyetem, az akadémia és a jászai mari téri épületcsoport.

ezeknek az épületeknek díszvilágítására magyárországon első 
Ízben alkalmazzák a jódgőzös reflektorokat, Összesen hatvannégyet. 
ezek erős szórt fényt adnak. / a tervek szerint a stadion jelen­
legi reflektorait is ilyen modern, erős lámpáikkal cserélik ki./ 

a reflektorokat és berendezéseket az ém szerelőipari tervezd 
vállalat tervezte és a fővárosi szerelőipari vállalat szerelte fel. 
/mti/
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segít a nyugati és az északi kávándorkombájnbb. 54, nyolcvan 
megyék aratóinak

i/cs/gk/rj ká
a déli országrészeken az állami gazdaságok többsége befejezte 

az aratást vagy közvetlenül befejezés előtt tart ezzel a fontos 
munkával, viszont a nyugati és az északi megyékben még jócskán akad 
munkája a gépesített brigádoknak és a kézi arató csapatoknak, csak­
nem mindenütt a szovjet bezosztája és a rozs maradt ,,sereghaj tó­
nak, , ,mivel ezeknél még túlérett állapotban sincs számottevő per- 
gési veszteség.

a gabonabetakaritássál végző bács-kiskun és tolna megyei, vala­
mint a baranyai állami gazdaságokból eddig 80 kombájn kelt vándorútra, 
hogy segítse a hűvösebb éghajlatú vasi, zalai, borsodi és gyor- 
Sopron megyei gazdaságokban behozni a kényszerű elmaradást, külö­
nösen a bács-kiskun megyeiek tettek ki magukért a segitőkészség­
ben: 38 kombájnt kölcsönöztek, a bajai állami gazdaság egymaga 
15 kombájnt adott, s a gépekkel a legjobb vezetőket küldte északra,

* *♦» bo. 56, a dunánfcul nagy része évek óta ment°s 
hol kötelező idén a védőoltás?
c/cs/tné/rj ká

’ :\va baromfipestistől
UAA * 1

ksS: ' ■ 'f -
^ -

1965. augusztus 18. ;

11965. augusztus 18.
hazánk baromfiálLományát néhány évtizeddel ezelőtt még rend­

szeresen tizedelte a baromfi pest is, sőt 1938-ban és 1940-ben egyes 
vidékeken az állomány 70 százaléka, 1945-ben és 1947-ben pedig körül- 
belul 40 százaléka pusztult el a veszedelmes járványtól. országosaiéra., 
tü, súlyos fertőzés utoljára 1954-ben volt, de a bevezetett védőol- 
tások hatására ez már nem okozott akkora kárt, mint a korábbiak, az 
utóbbi evekben a dunántul nagy részén: győr-sopron, vas, zala, bara- 
nya és Somogy megyében, valamint fejér megve egyes vidékein teljesen 
megszűnt a baromfipestis, éppen ezért ezekét a területeket men- 
tesitették az oltási kötelezettség alól. az idén augusztus 22-tői 
december 31-ig az eddig mentesített megyék, vidékek kivételével az 
egész országban be kell oltatní a baromfiállományt. az állategészség­
ügyi szakemberek szerint a védőoltások nem zárják ki ugyan a fertőzést 
de a nagyobbarányu baromiipusztulástól biztosan megmentik a tenyésztő­
ket . az évről-évre nagyobb területekre kiterjesztett oltási felmentés­
sel az is a cél, hogy az esetleg itt-ott még lappangó fertőzési gó­
cokat felfedezzék és gyorsan megszüntessék, s igy fokozatosan az 
egész országból kiirtsák a baromfipest is kórokozóit./mti/

*4

3 «A \.
1*** .
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....Ab ‘ ■a. i

:
a y 1
A A ; ' ■ ■<. ■*

; lé:—
; vt4k í*i■ A. >;az állami gazdaságok többségében jót megszervezték idén a szalma- 

lehúzást, illetve bálázást, á_s a kazatozást, a tartók etmunkálá- 
sánát viszont indokolt az ütem fokozása: a learatott területnek 
eddig csupán 50 százalékát szántották fül,/mti/

;
■ *

&
I-

Á117 kilométer hosszú járda, 23 tanterem - tanácskozásbb. 57. 
baján v...'k ■az idén harmadszor: beethoven hagnverseny martonvásáron

1965. augusztus 18.
■■ bb, 55.

1965. augusztus 18.
a bács-kiskunmegyei községfejlesztési verseny elmúlt évi 

eredményéről szerdán baján a járási tanács székházában tanácskoztak.

buda gádor, a megyei tanács helyettes vb elnöke értékelte a 
tavalyi munkát, a beszámolóból egyebek között kitűnt, hogy tavaly 
a megyében a vlzv zetékházlózat 75 kilométerrel hosszabbodott,
117 kilométernyi j járdát építettek, 23 tantermet, öt óvodai játszó 
szobát és négy uj művelődési otthont hoztak tető alá. a lakosság 
önkéntes társadalmi segítségének értéke az elmúlt esztendőben fe­
lülmúlta a 30 millió forintot./mti/

íp?,v *
I €} - r l

8 vid/tf/r j tr n.vid/tf tr/rj sr i
az idei harmadik beethoven koncertet szombaton estet tartják 

a martonvásári park zenei kertjében, az ünnepi rendezvényen a ma- 
avar állami hangversenyzenekart arvid janszonsz, a leningrádi fil- 
harmónikusok karnagya vezényli. közreműködik a több évtizede Lon­
donban élő kentner Lajos magyar származású zongoraművész, a mű­
soron a 8. szimfónia, a c-dur zongoraverseny és a 3. szimfónia 
szerepel, az érdeklődésre jellemző, hogy a jegyek jó része már elő­
vételben elkelt,/mti/
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bb. 60. 
vízióban
tr/sr/gy/la

az indonéz nagykövet beszéde a magyar rádióban és tele-

1965. augusztus 17.
sarino mangunpranato, az indonéz köztársaság budapesti nagykő­

ét® az indonéz köztársaság függetlensége kikiáltásának 20. év- 
torduloja alkalmából beszédet mondott a magyar rádióban és tele- 
izioban. foglalK°z°tt az indonéz és a magyar nép történelmi múlt­
jának közös vonásaival, majd a következőket mondottal

a neokoloníalistákkal való szembenállásban nem vagyunk egye­
dül. ázsia, afrika. Latín-a erika és a szocialista országok mel­
lettünk állnak és mindig ve link vannak, célunk olyan uj vtgiág fel­
építése, amelyben sem earner az embert, sem nemzet a nemzetet nem 
zsákmányol ja ki

» »

# 9 «
végezetül azt a reményét fejezte ki az indonéz nagykövet, 

hogy azok a jó kapcsolatok, amelyek az elmúlt tiz esztendőben 
magyarország és Indonézia népei, valamint kormányai között fenn­
álltak, tovább fognak fejlődni./ ti/

a nemzetközi agykutatási szemináriumon -bb. 61.
érdekes előadások ás bemutatók

magyar nap P t9 »

t ms/tm/sr/gy/la

a nemzetközi agykutatási szervezet /ibro/ szemináriumának má­
sodik napján, kedden szentágo^ay jános professzor a vezetése 
alatt álló anatómiai intézetben készítményeken mutatta be a 
gerincvelő szerkezeti alapjait, margaret murray newyorki profesz- 
szor agyszövet-tenyésztési vizsgálatairól számolt be előadásában, 
janet v. passonneau neworleansi professzor pedig az agyszövet­
ben végbemenő enzim-folyamatokról adott elő, amelyek az agyszö­
vet anyagcseréjét irányítják, és egymást is szabályozzák.

szerdán ,,magyar nap,, volt a szemináriumon, délelőtt a buda­
pesti orvostudományi egyetem élettani intézetében ádám györgy 
docens és munkatársai állatkísérleteken, a gyakorlatban mutatták 
be a központi fizikai kutató intézetben készült 256 csatornás 
amplitúdó analizátort, ez a készülék lényegében számológép, 
amely speciálisan alkalmas az agyból elektromos hullámok alak­
jában kiinduló jelek tárolására, átlagolására és különböző más 
számítások elvégzésére, a készülék világviszonylatban is elő­
kelő helyet foglal el, mert hasonló típust csak néhány országban 
gyártanak. a bemutatón a feltételes refLeszeket kiváltó ingerek­
nek az agy elektromos potenciáljára gyakorolt hatását tanulmányoz­
ták .
/folyt.köv®./

1965. augusztus 17.
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l : 58. ilona-napi roham a táviróhtvaxalban és a virágüzletekben

1965. augusztus 18.

V;

i/kf/kf/rj vg
Hona az egyik legkedveltebb női név, ezt mutatja a táviró hiva­

tal és a virágüzletek nagy forgalma.
a központ\ táviró hivatalban már kedden, a névnap előestéjén, 

nagyüzem volt, a nap folyamán 53 000 táviratot vettek fel és továb­
bítottak. úgy látszik sokan álmukból riadtak fel, eszükbe jutván 
a kedves név viselője, mert éjjel is több mint 700 névnapi üdvözle­
tét vett fel telefonon a 02#L szerdán kora délelőtt kezdődött a ro­
ham és a nagy forgalom késő délutánig tartott, s végeredményben 
újabb 65 000 üdvözlő táviratot eredményezett.

*

, a virágüzletekben, az utcai elárusító helyeken is érződött, 
hogy sokan viselik az Ilona nevet, egész virágözön, egyebek között 
24 000 szál gladiola, 8 000 szál díjnyertes, különleges dália,
40 000 szál szekfü és 20 000 szál nemes rózsa kisérte a névnapi jó­
kívánságokat . megnövekedett a forgalma a váci utcai virágüzlet­
nek is, ahol pedig csupa nem is olcsó különlegességet kínáltak az 
Ilonákat köszöntőknek. a két napon többszáz modern kötészeti virág­
csodát rendeltek és vettek meg. sokan drága márkás, iparművészeti 
vázákat hoztak magukkal, hogy az üzlet ügyes kötonöi díszítsek néhány 
szál virággal.

5-:
* * *

4“
I

'

aki a virágszolgálat-nagyon türelmesnek kellett lennie annak 
tál küldte el illatos névnapi üdvözletét, hiszen a 185-315-os 
telefonszám reggel 7-től este 8-ig szinten szünet nélkül foglalt volt. 
a virágszolgálat a két napon többszáz küldeményt kézbesített, több­
ségében rózsa és gladiola csokrokat, a vásárlók között volt 
néhány igazi gavallér is, hiszen a virágszolgálatnál nem volt rit­
ka megrendelés a 30-50 szál rózsa, a 300-500 forintos virágkosár, 
/mti/

t
f" *
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bb. 59. elutaztak a ki mit tud fő-digának?' rTfert<?sei - 

i/di/sk/r j sr
■*%

1965. augusztus 18.
szerdán több ezer kilométeres eujópai körútra indultak a ferihegyi 

repülőtérről az idei ki mit tud fődijának nyertesei. a fiatal műked­
velők legjobbjait a moszkva-leningrád-hetsinki-stockholm-berlin tár­

az elmaradt 9. világit jusági találkozó-
^4

>"
kárpótoljáksasutazással 

ért./mti/ 9 99 9

17.25/-n 
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I bb, 65, rené barrientos ortuno és alfredo óvandó candia, 

tné/r j sr

a bolíviai köztársaság elnökei táviratban köszönték meg dobi Ist­
vánnak az elnöki tanács elnökének bolivia nemzeti Ünnepe alkalmából 
küldött üdvözletét./mti/

bb. 63 / a fővárosi bíróság..,, 1, folyt./ gy
a bíróság mindhárom vádlottat bűnösnek mondta ki összeeskü­

vésre irányuló előkészületben, ligeti Józsefet és p. Imrét 
pedig tiltott határátlépésre irányuló előkészületben is.'ezért 
ligeti Józsefet négy évi és hat hónapi, hoppé antalt két évi és 
10 hónapi, p. Imrét két évi és négy hónapi szabadságvesztésre 
Ítélte, az ügyész az ítéletet tudomásul vette, az elítéltek és 
védőik enyhítésért fellebbeztek./mti/

I 1965, augusztus 18,
<1

' :Y /
> '•

?

bb. 66. uiasitás a termelőszövetkezetek 1966 évi t érv készítéséről

1965. augusztus 18.

4

kfm/rj kább. 64. jubileumi ünnepség a tatabányai aluminiumkohóban

1965. augusztus 18.
a tatabányai aluminiumkohó dolgozói szerdán délután ünnepségen 

emlékeztek meg üzemük fennállásának 25. évfordulójáról, az ünnep­
ségen részt vett Lőrinc Imre nehézipari miniszterhelyettes, dr 
dobos györgy, a magyar alumíniumipari tröszt vezérigazgatója, takács 
tihamér, a tatabányai városi pártbizottság titkára, valamint szilágyi 
Sándor, a vegyipari dolgozók szakszervezetének főtitkára.

üveges József, az aluminiumkozhó igazgatója ismertette a k 
fejlődését. többek között elmondotta, hogy az eredetileg évi 4 
tonna kapacitásra épített gyárban az idén már csaknem 13 000 tonna 
fémet készítenek.

a 25 év alatt jelentősen megváltozott a munkások szociális hely­
zete is. gépesítették, automatizálták a nehéz munkafolyamatokat. 
az idén helyezték üzembe a korszerű timföldsilót, s ezzel a legnehe­
zebb fizikai munkát, a timföld zsákolását szüntették meg. a.munka­
időt 1956-ban hat órára csökkentették, és egész sor korszerű ' 
szociális létesítmény áll a munkások rendelkezésére.

i9 a mezőgazdasági értesítő augusztus 18-i száma közli a földművelés-■nme
az 1966 évi tervek előkészítésével kapcsolatban./mti/

vid/tné/r j ki ■m
'
*

íj

■x> - *
I

* 1
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bb. 67. ünnepi nagygyűlések 

sk/rj
*?-■

n 1965. augusztus 18.
az alkotmány napjának előestjén mohácson a párt tanács és 

a hazafias népfront rendezésében nagygyűlés lesz, am L en komó­
csin Zoltán, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központ 1 
bizottság titkára mond beszédet.

hasonló nagygyűlést rendeznek 19-én este Miskolcon, ahol péter 
János külügyminiszter lesz az ünnepi szónok./mti/

Z
1 fÜj

í a gyár
az a cé júk," hogy gazdaságos bbá tegyék az alumin um t rm t
elérjék az alumíniumkohászat világszínvonalát.

az ünnepségen harminchét dolgozónak kitüntetéseket adtak át.

munkásainak9

cl A4/mti/ I :
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bb. 68, pest megyében átadták az irvizvBieimi kitüntetéseket

vid gö/gy/La
0 '

fS»#

- f
>■1965, augusztus 17.

szerdán a pest megyei tanács épületében rendezett ünnepségen 
kitüntették az árvíz idején Legeredményesebb munkát végző taná­
csi dolgozókat és a védekezésben kitűnt személyeket, varga 
péter, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke beszédé­
ben köszönetet mondott a védekezés hőseinek emberfeletti, áldozatos 
munkájukért, majd 42 dolgozónak átadta a kitüntetéseket, korsós 
Lászlót, a szentendrei járási tanács végrehajtó bizottságának el­
nökét a munka érdemrend aranyt okozatával tüntették ki, iiárinan a 
munka érdemrend ezüst, négyen pedig a bronz fokozatot kapták, a 
többieket emlékéremmel és oklevéllel tüntették ki, ezenkívül 
467 dolgozónak a járási és a községi tanácsokon adják át ünnepé­
lyesen kitüntetéseiket./rnti/

"tr.*& *# ■
I Skl

>

•/?
* -S • B-

' - V
bo, 70, árvízvédelmi kitüntetéseket adtak át szekszárrion 

vid j/sr/gy/la

szerdán a szekszárdi régi megyeháza nagytermében ünnepélyesen 
adták át az árvízvédelmi kitüntetéseket, jelen volt az ünnepségen 
k.papp József, az mszmp megyei bizottságának első titkára,

szabópál antal, a megyei tanács vb elnöke köszönte meg az 
árvizvédelemben résztvett dolgozók áldozatos munkáját, majd 
kitüntetéseket adott át. a munka érdemrend bronzfokozatát négyen, 
az árvízvédelemért érmet nyolcvanheten kapták meg, elismerő okle­
velet pedig negyvenkilenc dolgozó kapott./mti/

1965. augusztus 17,
^'v‘íC } 

: * ■

*

N **
,V 91

-k-

X

"

■ ■ ■ -bb. 69. a ,,Szkopje 1963,, táncdráma nagy sikere a nemzetközi 
szolídaritási fesztiválon
i fe/tné/sr/gy/la

hazaérkezett Jugoszláviából a magyarországi nemzetiségi köz­
ponti táncegyüttes, amely a Szkopjéban megrendezett ,,nemzet­
közi szolidaritási fesztiválon,, vett részt,

- az emberi együttérzésből fakadó legszebb törekvéseket pél­
dázta a szkopjei fesztivál - mondották a művészegyüttes vezetői.

/folyt. köv./

4
1965. augusztus 17,I
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.. 1. folyt./ gybb, 61. /,.magyar nap
nagysikerű módszertani bemutatók voltak több egyetemi intézet­

ben, továbbá az akadémia kísérleti orvostudományi kutató intéze­
tében és az országos műszerügyi intézetben is.

U » ‘

délután az országos reuma- és fürdőügyi intézet klubjában 
folytatódtak a tudományos előadások, kelemen károly, a budapesti 
orvostudományi egyetem gyógyszertani intézetének adjunktusa olyan 
készüléket mutatott be, amellyel az agy elektromos hullámait 
magnetofón-szalagra lehet rögzíteni és így a kísérleti eredményeket 
tárolni, újra játszani lehet. ez a módszer hazánkban most nyert 
először alkalmazást, székely József Iván tanársegéd / élettani 
intézet/ az elektroenkefalogrammok matematikai elemzésével kap­
csolatos problémákról szólt előadásában, hasonló tárgyú volt a 
harmadik előadás is, amelyet dési illés. a. kórélettani intézet 
adjunktusa tartott hajtman béta matematikussal közösen folytatott 
kutatásairól. Ők a számológépeknek agykutatás! célokra tör- 
ténő felhasználásával kapcsolatos matematikai problémákat tanulmá­
nyozták ,/mt 1/

budapestre érkezett svájc uj nagykövetebb. 62. 
tné/sr/gy/la

werner fuchss, svájc uj magyarországi rendkívüli és megha­
talmazott nagykövete budapestre érkezett. megérkezése alkalmából 
gergely miklós, a külügyminisztérium protokotl-osztályának veze­
tője üdvözölte,/mti/

1965. augusztus 17. :
1

I

:a fővárosi bíróság ítélete összeesküvésre irányló előkészü-bb. 63. 
letért
t bc/tr/sr/gy/la

a fővárosi bíróság szerdán délután hirdetett Ítéletet ligeti 
József és társai bűnügyében.

a 19 éves ligeti József februárban államéi lenes szervezet 
létrehozását határozta el. ezt közölte társaival: a fiatalkorú

1965. augusztus 17,

p. Imrével, valamint a 22 éves hoppé anfallal. csoportjukba, 
amelyet ,.magyar ellenállók nemzetközi ébredő szervezetének,, 
neveztek, több személyt igyekeztek beszervezni. megegyeztek ab­
ban is, hogy katonai szolgálatot teljesítő személyeket vonnak 
be a csoportba, s Így fegyvereket szereznek. ligeti izgató tar­
talmú verseket irt, s azokat több személynek megmutatta. Ligeti 
és p. Imre áprilisban elhatározta, hegy illegálisan elhagyja az 
országot, s az egyesült államokba megy. Ligeti magával vitte az 
izgató tartalmú verseket, s a csoport tagjainak kötél ességeit tar-

a határrendészeti szervek a vád-tálmazó , .nyilatkozatokat 
lottakat elfogták.
/folyt. köv./
17.50/gy
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- azoknak az országoknak művészegyüttesei és sportolói vettek 
részt, amelyek segítséget, támogatást nyújtottak a szörnyű föld­
rengéssel sújtott város újjáépítésében, hazánkat a fesztiválon a 
magyarországi nemzetiségi központi táncegyüttes képviselte, amely 
11 más ország ének- és táncegyüttesével mérte össze tudását. 
úgy érezzük, méltó követei voltunk népünknek: a magyar, délszláv, 
szlovák és román ének- és táncszámok mellett bemutattuk a hazai 
közönség előtt is ismert ,,Szkopje 1963,» cimü tánckompoziciót, a- 
mely a művészet nyelvén mondja el a város tragikus történetet,

- Szkopjéban három alkalommal léptünk fel, s a közönség osz­
tatlan elismeréssel és hálával fogadta produkciónkat, a barátság 
sok-sok jelével halmozott el. a lapok első oldalon képekkel 
illusztrált cikkekben méltatták a Szkopje 1963 táncdrámát$ az 
együttes művészi előadókészségét és a kompozíció tartalmi mondani­
valóját . a szolidaritási fesztivált befejező gálaesten a jugosz­
láv televízió és az euróvizió is sugározta műsorunkat.
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1cseterki Lajos, az mszmp központi bizottságának titkára 
vajo páternek, a kisz központi bizottsága titkárának társaságában 
szerdán somogyba látogatott, a vendégeket Kaposvárott németh 
ferenc, a megyei pártbizottság első titkára fogadta, s az d tár­
saságában felkeresték a kutas! állami gazdaság kiskopárdi 
kerületében tevő braun éva önkéntes ifjúsági építőtábort.
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L5 /folyt. köv,/-

1965. augusztus 17.vid j/sr/gy/ta 5

bb. 71. cseterki Lajos, Csanádi györgy és méhes Lajos látogatása 
ifpjusági építőtáborokban

:■;
k

:

- meleg fogadtatásban részesítették együttesünket mindenütt, 
ahol csak felléptünk, belgrádban a kolarac egyetem 1 200 személyt 
befogadó disz termében mutatkoztunk be. umkában a zelengora kon­
fekciógyár vendégeiként adtunk műsort, többezer dolgozónak, ven­
dégszerepeltünk vak 1 evóban, a szerbiai partizánok e hős városában 
is. a műsort követő díszvacsorán a magyar-jugoszláv barátság 
sz lemből urna ként a város vezetői a szerbiai partizánharcok nép­
hőse filipovity szíeván emélkmüvének kicsinyített mását ajándékozták 
nekünk.

I
■

V f
■5.

Kí -i •
- meggyőződésünk, hogy jugoszláviai vendégszereplésünkkel 

számos további barátot szereztünk a magyar ének- és táncművészeinek„ 
/mti/
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1. folyt./ gybb. 69. / a Szkopje 1963 f ft t

-y

bb. 71, /cseterki Lajos.... 1. folyt./ gy

itt kopecsni Vince, a gazdaság igazgatója és vadász anna, a leány- 
tábor parancsnoka fogadta a látogatókat.

cseterki Lajos hosszasan elbeszélgetett a gyümölcsösben dol­
gozó fiatalokkal, a tábori életről, munkájukról és terveikről. 
ezután a sátortáborba látogatott el, s itt is hosszabb időt 
töltött a fiatalok körében.

dr. Csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter ugyan­
csak szerdán klenovits Imrének, a Somogy megyei pártbizottság 
osztályvezetőjének társaságában felkereste a 7-es számú balatoni 
müut építésén dolgozó fiatalokat, megtekintette a tábort, elbeszél­
getett a fiatalokkal, és elismerését fejezte ki végzett munkájuk­
ért.

méhes Lajos, a kisz központi bizottságának első titkára és 
csillik andrás, a kisz kb építőtáborok bizottságának vezetője 
a lakiteieki tábor lakóival találkozott ./mti/
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bb. 73. gazdag válogatás húsz év politikai plakátjaiból - jubileumi 
kiállítás a nemzeti galériában

t tf/tr/sr/gy/la 1965. augusztus 17.

politikai plakátok 1945-1965,, címmel jubileumi kiállítás 
nyílt szerdán délután a magyar nemzeti galériában, az elmúlt 
két történelmi évtized országépitő munkáját, politikai eseményeit 
és eredményeit tükröző több mint 200 grafikai müvet képzőművé­
szeinknek a felszabadulás után készített sokezer plakátja közül 
válogatta össze a nemzeti glíár'ia, a kiállítási intézmények, a 
magyar hirdető vállalat és a magyar képzőművészek szövetsége kö­
zös zsűrije.

a sok érdeklődő jelenlétében tartott megnyitó ünnepségen részt- 
vett kiss károly, az elnöki.tanács titkára, dr. köpeczi bála, 
az mszmp kb kulturális osztályának vezetője, a politikai és a kul­
turális élet sok más vezető személyisége, a képzőmuvész-társada- 

számos ismert képviselője, ott volt a budapesti diplomáciaiLomképviseletek több vezetője és tagja.
orbán László, az mszmp kb agit-prop. osztályának vezetőbe 

a kiállítást méltató beszédében egyebek között hangsúlyozta, hogy 
a kiállítás felszabadulásunk 20. évfordulójának és az alkotmány 
ünnepének egyik legkiemelkedőbb kulturális rendezvénye.

mondotta- felemelő, büszke érzés e tárlatot megtekinteni - 
orbán László. - az anyagban sorakozó plakátok felidézik az 1945 
óta megtett ut politikai harcait s ugyanakkor bemutatják népűn* 
építő munkájának eredményeit is. a plakátok Legtöbbje a kommu­
nisták pártjának politikáját hirdette és hirdeti az embereknek, 
az a 20 esztendő, amely - hibáival és eredményeivel egyaránt - 
tükröződik a tömegmozgás!tő és nevelő grafikai müvekről: törté­
nelem. minden vívmánya az egész nemzet kozkincse. hirul adják e

ezért is töltheti el a kiállítás valamennyi látogatóját jogos 
nemzeti büszkeség.

- értékes kollekció tanúsítja a tárlaton: a politikai plakát 
kapocs a párt és az általa vezetett nép kozott, s hogy a politika 
és a művészet is szorosan együvé tartozik, a kepek egyébként 
szinte mindenki részére ,,ismerősek,, , hiszen születése ide-inzanatainak, erőfeszítéseinek méltó emlékeit, emlékeztetőit lei 
hetjük fel a plakátok között.
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bb. 72. kállai gyula fogadta az arab liga főtitkárát 

küm vö/pv/gy/la
kállai gyula, a minisztertanács elnöke fogadta a.k. hasszunát, 

az arab liga hazánkban tartózkodó főtitkárát.
a főtitkár látogatást tett páter János külügyminiszternél is.

1965. augusztus 17.
r

^'5

a megbeszéléseken jelen volt mohammed Ibrahim, az egyesült 
arab köztársaság budapesti nagykövete és rácz pál, hazánk kairói 
nagykövete.- :

látogatások alkalmából szívélyes légkörben eszmecserét 
folytattak a nemzetközi életet, az arab ligát és a béke védelmét 
érintő legfontosabb kérdésekről,/mti/
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a szerkesztőségek figyelmébe;

. hír / ünnepi nagygyűlések/ első
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> Mbb, 74. idő járás jelentés 
tm/r j

-i:
I

1965. augusztus 18.
a meteorológiai intézet jelenti augusztus i8-án,

-vt: i ,
;4 - v

szerdán 19 óra­kor ;

további lassú melegedés

várható időjárás csütörtök estig: változó mennyiségű felhőzet, 
főleg a délutáni órákban szórványosan előforduló záporokkal, esette , 
zivatarral, gyenge, időnként kissé megélénkülő szél. a nappali fel- 
melegedes tovább fokozódik, várható legmagasabb nappali hőmérséklet 
<74-29 fok kozott./mti/
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*bb. 76.' kitüntették az árvízvédelmi munkában élenjárt budapesti 
voroskereszteseket
k/ms/tm/rj sr

:•. 5: ■ .I:
1965. augusztus 18.

9 y ■i szerdán a magyar vöröskereszt székházáoan dr. pesta László, a 
vöröskereszt budapesti elnöke kitüntetéseket adott át az árvizvédel- 
mi munkában élenjáró, áldozatkész vöröskereszteseknek, tizenhatan 
f,árvízvédelmi emlékérmet,, , nyolcán 9,árvízvédelmi emléklapot 
tak. a,,a magyar vöröskereszt kiváló dolgozója,, kitüntetéssel 
busz vöröskeresztes példamutató munkáját jutalmazták./mti/

,

kap9 9 ■ i -

bb, 77. áthágott a pályaudvar kerítésén - halálra gázolta egy szerel­
vény
vid/tf/sk/rj sr

távozó vonat után igyekezve beim ádánt ipari tanuló, 15 éves 
mátraverebélyi lakos szerdán Salgótarjánban átugrott a főtéri vasút­
állomást határoló drótkerítésen, s egy másik - a pályaudvarra tola­
tó - vonat alá zuhant„ súlyos kihágásáért életévet fizetett./mti/
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1. folyt./ yybb. 73. /gazdag válogatás.;

űz ríÜíií2;,ílK?k.vi «2(I3? ZéZTTTsíMZél: a

közvetlenség, a művész pártossága.

ÜÜSIIüi-
litikai témák kompozícióba foglalását, s Így alkalmasint gátat 
vetnek a plakátmüvészet fejlődése ele.sisfaig=SS3=Sr
befejezésül orbán László.

a plakátbemutatót szeptember 16-ig tekinthetik meg az ér­
deklődők ./mti/
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bb. 75. fogadás a bolgár nagykövetségen
1965. augusztus 17.t fe/tm/gy/la

jancso georglev, a bolgár népköztársaság budapesti nagyköve­
te ekaterina avramova-nak, a bulgáriai nemzetközi kulturális kap­
csolatok bizottsága hazánkban tartózkodó elnökének tiszteletére 
szerdán este fogadást adott a nagykövetségen, a szívélyes hangulatú 
fogadáson megjelent közepczi bála, az mszmp központi bizottsága 
kulturális osztályának vezetője, pólyák jános, az országgyűlés 
alelnöke, dr. bognár józsef, a kulturális kapcsolatok intézetének 
elnöke, dr. vedres István, az egészségügyi miniszter első helyet- 

a külügyminisztérium, a kulturális kapcsolatok intézete és
több vezető beosztású munkatársa 
turális élet több más ismert sze é-

4

;« tese,
a művelődésügyi minisztér 
valamint a társadalmi, és 
lyisége./mti/
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hírekbelföldi

19&5, augusztus 19.
ob, 1, ezerötszáz ipari tanuló jelentkezését várják még a fővárosi 
intézetek ™ az elsősök fele most is vidéki

i/hi/tm/r j sr

m t i

-J

' . :1
y.1965. augusztus 19.

- ' vr-

W*
I

végső szakaszához érkezett a beiskolázás a fővárosban, 
intézetek létszáma nagyjából kialakult már, - az általános Iskolá­
sok száma körülbelül kétszázezer Lesz, középfokon mintegy 62 OOO-en 
tanulnak majd, - a szakmunkásképzés érdekében azonban valószínűleg 
a szünidő utolsó napjáig folytatni keli a toborzást. ugyanis a fő- 
város munkaügyi szervei mintegy húszezer ipari tanuló beiratkozását 
tervezték, s bár a szakmunkásképzés iránti érdeklődés a fiatalok kora- 
ben megnövekedett, a Legtöbb intézetben még számos üres hely van, 
s összesen körülbelül ezerötszáz ipari tanuló fiút kell még beisko- 
lázni. ebben a munkában az idén első ízben vesz részt a rovárosx 
ifjúsági pályaválasztási és foglalkoztatási iroda, összegyűjti a 
különböző tanintézetekből helyhiány miatt kimaradtak jelentkezési 
Lapjait, értesíti őket, hová és milyen szakmákra pályázhatnak még. 
eddig mintegy 600 diákot irányítottak ilyen módon különböző ipari 
tanuló intézetekbe, s várják az újabb jelentkezőket, a tapasztalatok 
szerint ugvanis igen sok olyan fiatal van meg a fővárosban, akine 
az általános iskola elvégzése után *,É ind ez ideig nem sikerüli pa^yűt 
választania, elsősorban a fiukat tudják elhelyezni, csaknem 
minden szakmunkásképző intézetben hiányzik ugyanis jónehány eszter­
gályos tanuló - a műm, 1. számú intézetében például több mint 
száz, - továbbá főként a géplakatos, a marós, a köszörűs szakmai vá­
lasztó fiuk jelentkezését várják.
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